

februar 2023



ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UTRIP



**Obnova Tončkovega
doma z urejanjem
širšega območja Lisce**



1 UVOD	3	PRIPOMBE NA PREDLOG UREDBE O PRAVICI DO OMREŽNIH PRIKLJUČNIH TOČK S PREDNOSTJO	14
2 ZGODBA IZ NASLOVNICE	4	PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O ŠOLSKE PREHRANI	14
OBNOVA TONČKOVEGA DOMA Z UREJANJEM ŠIRŠEGA OBMOČJA LISCE	4	8 VPRAŠANJA OBČIN	14
3 ZAKONODAJA, OBJAVLJENA V URADNEM LISTU RS	5	IZVEDBA JAVNIH RAZPISOV	14
OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 14/2023	5	VALORIZACIJA DENARNIH SREDSTEV	14
OBJAVA V URADNEM LISTU RS, ŠT. 15/2023	5	9 SEJE VLADE RS	15
OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 16/2023	5	35. REDNA SEJA VLADE RS	15
OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 18/2023	5	INFORMACIJA O IZVAJANJU NAČRTA ZA OKREVANJE IN ODPORNOST	15
4 AKTUALNA PREDLAGANA ZAKONODAJA	5	36. REDNA SEJA VLADE RS	15
PREDLOG UREDBE O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH UREDBE O ORGANIZACIJI IN DELOVANJU SISTEMA OPAZOVANJA, OBVEŠČANJA IN ALARMIRANJA	5	37. REDNA SEJA VLADE RS	16
PREDLOG UREDBE O PROSTEM LETENJU	5	66. DOPISNA SEJA VLADE RS	16
PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI IN DOPOLNITVAH ZAKONA O SPODBUJANJU INVESTICIJ	6	10 SEJE DRŽAVNEGA ZBORA RS	17
PREDLOG UREDBA O PROGRAMU UPRAVLJANJA OBMOČIJ NATURA 2000 ZA OBDOBJE 2023	6	7. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA RS	17
5 DOGODKI ZDRUŽENJA	7	32. IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA RS	18
PRVA SEJA PREDSEDSTVA ZOS V TEM MANDATU	7	11 SEJE DRŽAVNEGA SVETA RS	18
SEMINAR: DDV POSEBNOSTI V OBČINAH IN ZADNJE SPREMEMBE	7	TRETJA REDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS	18
SEMINAR: DRŽAVNE POMOČI V KMETIJSTVU IN GOZDARSTVU	8	12 NOVICE ZDRUŽENJA	19
SEMINAR: EVIDENČNA JAVNA NAROČILA	8	STRATEŠKO UPRAVLJANJE OBČIN IN DRŽAVNI PROJEKTI	19
SEMINAR: ZAKLJUČNI RAČUN ZA LETO 2022	8	V OBČINAH KOPER IN ANKARAN NA KANALIZACIJO PRIKLJUČUJEJO 2000 NOVIH UPORABNIKOV	20
SEMINAR: PRAVILNA UREDITEV DELA NA DOMU	8	UVELJAVITE NOVELE ZAKONA O DRŽAVNI UPRAVI DRŽAVNE UPRAVE	20
SEMINAR: S PRAVILNO PRIPRAVO INVESTICIJSKE DOKUMENTACIJE DO USPEŠNO IZVEDENEGA PROJEKTA	9	MINISTRICA ZA JAVNO UPRAVO O RAZVOJU LOKALNE SAMOUPRAVE IN O PRENOVI PLAČNEGA SISTEMA TUDI V OBČINAH	20
SEMINAR: VSE O KLJUČNIH VSEBINAH ZAKONA O KATASTRU NEPREMIČNIN	9	13 KORISTNE INFORMACIJE	21
6 SODELOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI	9	UGODNO FINANCIRANJE ZA CELOVITO IN ENERGETSKO PRENOVO JAVNIH STAVB PO SODOBNIH MERILIH ENERGETSKE UČINKOVITOSTI	21
SESTANEK OPERATIVNE PODSKUPINE ZA PRIPRAVO PREDLOGOV MOREBITNIH SPREMEMB FINANCIRANJA OBČIN	9	POZIV ZA IMENOVANJE PREDSTAVNIKOV OBČIN V ODBORE ZDRUŽENJA OBČIN SLOVENIJE	22
POGAJANJA S SINDIKATI JAVNEGA SEKTORJA	9	POJASNILA K IZDAJI LOKACIJSKE INFORMACIJE	22
NA AGENCIJI ZA VARNOST PROMETA O JAVNI RAZSVETLJAVI NA LOKALNIH CESTAH	11	OBJAVLJEN JAVNI RAZPIS ZA IZBOR KULTURNIH PROJEKTOV NA PODROČJU NEPREMIČNE KULTURNE DEDIŠČINE IN KULTURNIH PROJEKTOV IZ PROGRAMA SANACIJE NAJBOLJ OGROŽENIH IN NAJPOMEMBNEJŠIH KULTURNIH SPOMENIKOV V LETIH 2023 IN 2024	22
SREČANJE ŽUPANOV O OBLIKOVANJU TURIZMA Z VEČJO VREDNOSTJO ZA VSE	11	VELJATI JE ZAČEL ZAKON O ZAŠČITI PRIJAVITELJEV	23
NA MINISTRSTVU ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR O VSEBINAH S PODROČJA NARAVE	11	14 AKTUALNI JAVNI RAZPISI	23
NA MINISTRSTVU ZA FINANCE O EVIDENTIRANJU DEJANSKE RABE JAVNE OBČINSKE CESTNE INFRASTRUKTURE	12	15 EU NOVICE	24
7 POBUDE, MNENJA IN IMENOVANJA	13	HERA	24
PREDLOG DVIGA POVPREČNINE OB REBALANSU PRORAČUNA ZA LETO 2023	13	DENARNICA EUDI	24
PREDLOG ZA OBLIKOVANJE SVETA ZA LOKALNO SAMOUPRAVO	13	EVROPSKA ŠTEVILKE ZA KLIC V SILI 112	25
PRIPOMBE NA PREDLOG UREDBE O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH UREDBE O IZVAJANJU UKREPOV ENDOGENE REGIONALNE POLITIKE	13	KARTA REGIONALNE POMOČI	25
PREDLOGI DOPOLNIL NA PREDLOG ZAKONA O ZAČASNEM DODATKU SODNIKOV IN DRŽAVNIH TOŽILCEV	13	POROČILO O MEHANIZMU ZA OKREVANJE IN ODPORNOST	25
		16. NATEČAJ ZA NAGRADE REGIOSTARS	25



ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UTRIP

februar 2023

I UVOD

Spoštovani,

pred vami je nova številka elektronskega glasila Mesečni utrip, v katerem smo strnili dogajanje meseca februarja. Čeprav je to najkrajši mesec v letu, je bilo izvedenih veliko aktivnosti.

Na prvi seji v mandatnem obdobju 2022-2026 so se sestali člani predsedstva ZOS in razpravljali o aktualni problematiki. Med drugim so pozvali k dvigu povprečnine in oblikovanju Strateškega sveta za lokalno samoupravo. Prav tako pa so potrdili poročilo o delu ZOS za leto 2022 in program dela za letošnje leto. Dokumenta sta bila poslana skupščini ZOS, ki se bo na rednem letnem srečanju sestala 24. 3. 2023.

Predstavniki ZOS smo se udeležili kar nekaj delovnih sestankov, med drugim tudi na Ministrstvu za finance na temo evidentiranja dejanske rabe javne občinske cestne infrastrukture in na Ministrstvu za naravne vire in prostor o temah s področja narave.

Na pristojne smo naslovili kar nekaj pripomb in mnenj. Poleg predloga za dvig povprečnine, smo podali pripombe na predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o šolski prehrani ter dopolnila na predlog Zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev. Slednjega je Vlada RS umaknila iz postopka sprejema.

Z letom 2023 smo osvežili podobo Mesečnega utripa in k oblikovanju vsebin povabili tudi občine članice, in sicer da sodelujete pri oblikovanju rubrike »Zgodba iz naslovnice«. Vsak mesec bomo objavili en prispevek, zato vas vabimo, da nam jih posredujete do 25. v mesecu. Za sodelovanje se že vnaprej zahvaljujemo.

Pristopili smo tudi k oblikovanju odborov ZOS in članice pozvali k sodelovanju. V kolikor ste zainteresirani za sodelovanje, nam to sporočite do 6. 3. 2023.

V februarju smo za vas izvedli kar sedem izobraževanj, pripravili pa smo že sledeče:

- Predstavitev ključnih sprememb Zakona o varstvu osebnih podatkov – **6. 3. 2023**
- Oblikovna (ne)usklajenost in obveznost pravilne uporabe zastav v občinah po Sloveniji – **9. 3. 2023**
- Kaj prinaša Zakon o zaščiti prijaviteljev občinam? – **30. 3. 2023**
- Poslovanje, vloga in položaj nadzornega odbora občine – **3. 4. 2023**
- Pravilno vodenje ustne obravnave v upravnem postopku – **6. 4. 2023**
- Priprava dokumentov v upravnem postopku in stroški postopka – **13. 4. 2023**
- Izzivi za občine v okviru Načrta za okrevanje in odpornost ter nove finančne perspektive 2021-2027 – **19. 4. 2023**
- Posebnosti javnega naročila in izvedbe projekta po FIDIC-u, ki je sofinanciran iz EU sredstev – **20. 4. 2023**

V tajništvu Zdrúženja občin Slovenije vse aktualne informacije sproti objavljamo na [spletnih straneh združenja](#) in vas vabimo, da jih redno spremljate.

V tajništvu združenja pa smo vam vedno na voljo za vsa vprašanja na telefonski številki **01/230 63 32** ali na elektronskem naslovu info@zdruzenjeobcin.si.

Uredništvo

2 ZGODBA IZ NASLOVNICE

OBNOVA TONČKOVEGA DOMA Z UREJANJEM ŠIRŠEGA OBMOČJA LISCE

Lisca je eden najvišjih vrhov Posavja z dolgoletno planinsko, turistično in športno tradicijo. Prva planinska koča je bila na 948 metrov visoki Lisci postavljena že leta 1902. Ta priljubljena planinska, kolesarska, izletniška, in padalska točka ima izjemen potencial za razvoj turizma, malega gospodarstva, dopolnilnih dejavnosti na kmetijah in podeželju ter zaposlitvenih možnosti v ožji in širši regiji.

Po prenosu lastništva Tončkovega doma s strani Planinskega društva Lisca Sevnica in Planinske zveze Slovenije na Občino Sevnica v letu 2014 je Občina Sevnica pristopila k postopni obnovi objekta in ureditvam širše okolice. Še pred prenosom lastništva so bili na Lisci urejeni rastlinska čistilna naprava, vodovodno omrežje in priklop na optično omrežje. V sklopu postopne prenove objekta so bile izvedene naslednje ključne ureditve: sanacija vlažnih kletnih prostorov in celovita ureditev kleti s sodobno opremljeno didaktično učilnico, zamenjava strehe, ureditev pritličnih prostorov, sprejemnice, jedilnice in kuhinje, ureditev nastanitvev v obeh nadstropij, energetska sanacija objekta in nova fasada, urejena je bila parkirna ploščad in zamenjano zunanje gostinsko pohištvo.

Obnovo objekta in ožje okolice je Občina Sevnica prijavila na različne razpise. Uspešno je pridobila sredstva iz naslova CLLD s strani Evropskega sklada za pomorstvo in ribištvo za projekta: Ribe na naravovarstvenem območju ter Z ribami do zdravja in s strani Evropskega kmetijskega sklada: Trajnostni razvoj Lisce za zdravo Posavje, Pametne vasi za jutri in Centri interpretacije zavarovanih območij. **Celotna obnova je trajala pet let in je znašala dober milijon evrov.** S strani navedenih skladov je občina pridobila polovico sredstev, polovico pa zagotovila iz občinskega proračuna.

Vsi naštetih projekti so imeli poleg investicijskega dela k razvoju Lisce doprinesli tudi vsebinsko. Med drugim so naslavljali izzive zdravega načina prehranjevanja, oskrbe z lokalnimi živili, pozitivnega odnosa do narave in ohranjanja biotske raznovrstnosti. V projekte so bile vključene različne ciljne skupine, največ osnovnošolski otroci, ki so skozi naravoslovne dneve spoznavali edinstvenost Lisce.

Pri projektih, ki so naslavljali zdrav način prehranjevanja, so sodelovale osnovne šole iz celotne posavske regije, aktivni kmečkih žena in lokalni ponudniki hrane. Rezultati uspešno izvedenih vsebin se kažejo tako v prepoznavni in popularni gostinski ponudbi (jurkov praženjak, posavska postrv) kot tudi v povečanem številu obiskov Lisce v vseh letnih časih.

V letošnjem letu Občina Sevnica načrtuje dodatne posodobitve okolice Tončkovega doma z ureditvijo nadstreška in odstranitvijo pred leti opuščene smučarske vlečnice. Hkrati so v pripravi številni novi programi, ki bodo obstoječo gostinsko in nastanitveno ponudbo dodatno popestrili.

Občinska uprava Občine Sevnica

3 ZAKONODAJA, OBJAVLJENA V URADNEM LISTU RS

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 14/2023

- [Zakon o dostopnosti do proizvodov in storitev za invalide \(ZDPSI\)](#),
- [Resolucija o nacionalnem programu ravnanja z radioaktivnimi odpadki in izrabljenim gorivom za obdobje 2023–2032 \(ReNPROIG23–32\)](#),
- [Uredba o izvajanju uredb \(EU\) in \(Euratom\) na področju azila, migracij in vključevanja, notranje varnosti ter evropskega integriranega upravljanja meja v programskem obdobju 2021–2027](#).

OBJAVA V URADNEM LISTU RS, ŠT. 15/2023

- [Zakon o spremembi in dopolnitvah Zakona o pomoči gospodarstvu za omilitev posledic energetske krize \(ZPGOPEK-A\)](#)

OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 16/2023

- [Zakon o zaščiti prijaviteljev \(ZZPri\)](#),
- [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o državnem svetu \(ZDSve-B\)](#).

OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 18/2023

- [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi \(ZDU-10\)](#),
- [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu \(ZKme-1H\)](#).

4 AKTUALNA PREDLAGANA ZAKONODAJA

PREDLOG UREDBE O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH UREDBE O ORGANIZACIJI IN DELOVANJU SISTEMA OPAZOVANJA, OBVEŠČANJA IN ALARMIRANJA

Ministrstvo za obrambo je pripravilo [predlog Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o organizaciji in delovanju sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja](#).

Predlog uredbe v svojem 5. členu spreminja sedanji 14. člen, ki določa uporabo gasilskega znaka za aktiviranje gasilskih enot. Ta v drugem odstavku tako določa, da »Minister, pristojen za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, na predlog Gasilske zveze Slovenije in po predhodnem soglasju županov določi, katere gasilske enote se v skladu s tem členom lahko aktivirajo z uporabo gasilskega znaka.« Do sedaj se je uporabljal znak za preplah oziroma neposredno nevarnost.

Vaš predloge, pripombe in mnenja nam lahko posredujete **do vključno 6. 3. 2023** na elektronski naslov mateja.krvina@zdruzenjeobcin.si

PREDLOG UREDBE O PROSTEM LETENJU

Ministrstvo za infrastrukturo je pripravilo [predlog Uredbe o prostem letenju \(PRILOGA\)](#), ki ki nadomešča sedanji veljavni Uredbo o jadralnem zmajarstvu in jadralnem padalstvu ter na celovit način ureja področje prostega letenja. V dogovoru z nekaterimi samoupravnimi lokalnimi skupnostmi predlog uredbe v 29. členu vključuje možnost, da občine lahko pooblastijo svoja občinska redarstva za izvajanje nadzora nad nekaterimi določbami uredbe. S tem se v občinah, kjer so tovrstne aktivnosti prisotne v večji meri, omogoča bolj učinkovit nadzor ter urejenost področja uporabe naprav za prosto letenje, posledično pa tudi večja varnost.

Vaše predloge, pripombe in mnenja nam lahko posredujete do **15. 3. 2023** na elektronski naslov mateja.krvina@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI IN DOPOLNITVAH ZAKONA O SPODBUJANJU INVESTICIJ

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je pripravilo [predlog Zakona o spremembi in dopolnitvah zakona o spodbujanju investicij](#) (v nadaljevanju: Zakon).

Cilji predloga zakona sledijo ciljem Uredbe EU 2019/452 o vzpostavitvi okvira za pregled neposrednih tujih naložb v Uniji iz marca 2019 za zaščito strateškega interesa EU v zvezi s tujimi naložbami, ki zagotavljajo, da Uredba:

- vzpostavlja mehanizem sodelovanja, znotraj katerega lahko države članice in Komisija izmenjujejo informacije in izražajo pomisleke v zvezi s posameznimi naložbami,
- Komisiji omogoča, da izdaja mnenja v primerih, kadar naložba ogroža varnost ali javni red več držav članic ali kadar bi naložba lahko ogrozila projekt ali program, ki je v interesu celotne EU, kot sta Obzorje 2020 ali Galileo,
- določa roke za sodelovanje med Komisijo in državami članicami ter med državami članicami, pri čemer upošteva nediskriminacijo in stroge zahteve glede zaupnosti,
- določa nekatere temeljne zahteve za države članice, ki ohranjajo ali sprejemajo mehanizem pregleda na nacionalni ravni zaradi varnosti ali javnega reda,
- spodbuja mednarodno sodelovanje pri pregledu naložb, vključno z izmenjavo izkušenj, dobrih praks in informacij o vprašanih skupnega interesa.

Pripravljavec Zakona sicer v obrazložitvah navaja, da ta ne posega v delovanje lokalnih skupnosti, vendar **pa v novem 38. členu predvideva ustanovitev strokovne skupine, katere člani bodo lahko tudi predstavniki občin**. Naloga strokovne skupine bo pregled neposrednih tujih naložb in občine bodo pozvane k imenovanju predstavnika v delovno skupino v primeru, da bo šlo za neposredne tuje naložbe na njihovem območju. Prav tako pa bodo lahko pozvane k podaji mnenja v zvezi s predvidenimi tujimi naložbami.

Vaše predloge, mnenja in pripombe k predlogu Zakona nam lahko posredujete **do 22. 3. 2023** na elektronski naslov mateja.krvina@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG UREDBA O PROGRAMU UPRAVLJANJA OBMOČIJ NATURA 2000 ZA OBDOBJE 2023

Ministrstvo za naravne vire in prostor je pripravilo [predlog Uredbe o programu upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023 - 2028](#).

Namen programa je zagotavljanje ugodnega stanja ohranjenosti evropsko pomembnih rastlinskih in živalskih vrst ter habitatnih tipov. S programom se podrobneje opredeljujejo dolgoročni ter programski varstveni cilji za vrste in habitatne tipe ter ukrepi na območjih Nature 2000 za doseganje programskih ciljev ter pristojni sektorji in odgovorni nosilci za izvajanje ukrepov. Med drugim so oblikovani tudi predlogi prednostnih projektov s seznamom območij, habitatnih tipov, vrst in prednostnih objektov kulturne dediščine.

Natura 2000 je naravovarstveno omrežje EU in eno največjih svetovnih varstvenih območij, katerega namen je ohranjanje živalskih in rastlinskih vrst, tipičnih življenjskih okolij in območij, ki so pomembni na slovenski, evropski in svetovni ravni. Slovenija ima 355 območij Natura 2000, ki skupaj pokrivajo 7681 kvadratnih kilometrov oziroma dobrih 37 odstotkov ozemlja države, kar uvršča Slovenijo na prvo mesto v EU po deležu ozemlja, vključenega v omrežje Natura 2000. Z njim Slovenija varuje 205 živalskih in 28 rastlinskih vrst ter 60 habitatnih tipov, kar predstavlja nekaj več kot deset odstotkov vseh vrst in habitatnih tipov Nature 2000 v EU.

Vaše predloge, mnenja in pripombe k predlogu Uredbe nam lahko posredujete **do 25. 3. 2023** na elektronski naslov mateja.krvina@zdruzenjeobcin.si.

5 DOGODKI ZDRUŽENJA

PRVA SEJA PREDSEDSTVA ZOS V TEM MANDATU

Predsedstvo Zdrúženja občin Slovenije (ZOS) je na prvi seji v novem mandatnem obdobju med drugim vladi ponovno predlagalo oblikovanje Strateškega sveta za lokalno samoupravo, obravnavalo težave s katerimi se soočajo občine zaradi druginje in dviga plač zaposlenih, opozorilo na nujnost zagotovitve dodatnih sredstev za prepotrebne investicije v šole in vrtce ter pozvalo k nadaljevanju aktivnosti pri oblikovanju pokrajin. Potrjena je bila tudi nova sestava predsedstva ZOS, katera je bila oblikovana po opravljenih rednih regijskih svetih in sprejeto poročilo o delu ZOS v preteklem letu ter program dela za leto 2023. Sprejeti pa so bili tudi sklepi, potrebni za izvedbo 25. redne letne skupščine ZOS.

Zaradi vse večjih težav soočanju s posledicami druginje in dviga stroškov dela, je predsedstvo ZOS ponovno pozvalo pristojne k ukrepanju in zagotovitvi dodatnih finančnih sredstev za občine. Dvig povprečnine je že samo zaradi dviga stroškov dela nujen in odgovori pristojnih, da je bilo to že upoštevano pri določitvi povprečnine, ne vzdržijo in so zavajajoči.

Zagotovitev dodatnih sredstev za investicije v vrtce in osnovne šole je nujna, sploh pri napovedanem sprejemu Zakona o šolski prehrani, ki bo občinam prinesel dodatne stroške za izvedbo investicij. Izjema niso niti športni objekti in tudi na področju kulture drastično primanjkuje investicijskih sredstev.

Zaključuje se stara in pričinja nova finančna perspektiva in ZOS pristojne opozorilo, da je vključitev občin v pripravo razpisov je nujna, saj bomo le tako lahko zagotovili, da bo lahko kandidiralo čim več občin. Pozvali smo jih k sodelovanju pri pripravi jasnih in življenjskih javnih razpisov, ki naj sledijo potrebam terena. Predsedstvo je še opozorilo na nujnost ohranitve sredstev iz DRR za vse občine, razen za mestne, katere imajo na voljo sredstva mehanizma CTN.

Žal je proces ustanavljanja pokrajin zopet zastal, saj je Državni svet RS na zadnji seji odločil, da umakne predlagano pokrajinsko zakonodajo in državnozborskega postopka sprejema. Na ZOS menimo, da je predlog zakonske materije dobra osnova za nadaljnje delo, zato ponovno pozivamo pristojne naj nadaljujejo s postopki

sprejema pokrajinske zakonodaje. Ustanovitev pokrajin je nujna in brez njih Slovenija izgublja pomemben razvojni potencial.

Dialog med vlado in občinami je nujen in potreben, zato smo na predsednika Vlade RS ponovno naslovili pobudo za ustanovitev Strateškega sveta za lokalno samoupravo in pobudo za vzpostavitev rednih srečanj z županji in župani

Potrjena pa je bila tudi nova sestava predsedstva združenja. Skladno s Statutom ZOS so bili v dvanajstih regijskih svetih v predsedstvo združenja za novo mandatno obdobje imenovani novi člani, in sicer Tine Radinja, župan Občine Škofja Loka, dr. Tomaž Rožen, župan Občine Ravne na Koroškem, Andrej Kastelic, župan Občine Mirna Peč, dr. Vladimir Prebilič, župan Občine Kočevje, Martin Mikolič, župan Občine Rogatec in mag. Marko Diaci, župan Občine Šentjur, Stanko Ivanušič, župan Občine Razkrižje in Franc Horvat, župan Občina Tišina, Mauricij Humar, župan Občine Miren-Kostanjevica, Valter Mlekuž, župan Občine Bovec, dr. Petra Vrhovnik, županja Občine Poljčane, dr. Ivan Žagar, župan Občine Slovenska Bistrica, Franci Rokavec, župan Občine Litija in Dušan Strnad, župan Občine Občina Ivančna Gorica, Robert Smrdelj, župan Občine Pivka, Zoran Poznič, župan Občine Trbovlje in Srečko Ocvirk, župan Občine Sevnica.

Poleg aktualne pereče problematike pa so člani predsedstva obravnavali tudi poročilo o delu združenja v preteklem letu in načrt dela združenja za leto 2023. Oba dokumenta bosta poslana v obravnavo in sprejem skupščini združenja, ki bo potekala 24. 3. 2023 v Hotelu MONS.

SEMINAR: DDV POSEBNOSTI V OBČINAH IN ZADNJE SPREMEMBE

Zdrúženje občin Slovenije je 15. 2. 2023 v sodelovanju z Aleksandro Heinzer organiziralo zanimiv in zelo interaktiven seminar na temo DDV-ja. Zakonodaja s področja DDV je bila v zadnjih dveh letih deležna nekaj sprememb, sprejeta pa je bila tudi zakonodaja, ki vpliva na stopnjo DDV (npr. Zakon o nujnem ukrepu na področju davka na dodano vrednost, itd).

Verjamemo, da ste se že vsi soočili s pomisleki glede pravilnosti obračunavanja DDV v vaši občini, si zastavljali vprašanja ali je bil DDV obračunan po ustrezni stopnji ali pa ste želeli preveriti, če so res vse možnosti za optimizacijo DDV v vaši občini izčrpane, mogoče pa tudi popraviti kakšno napako iz preteklih obdobj. Na seminarju je predavateljica mag. Aleksandra Heinzer v prvem delu predavanja z udeleženci predelala in obnovila znanja

glede izdajanja računov in ločevanje prometa v občinah, promet znotraj sistema DDV in posledice, izdajanje računov in najbolj tipične napake v praksi. Pogledali so si odbitke DDV pri nabavah občin, kakšni so modeli odbijanja DDV, ločevanje prejetih računov, kateri so štirje pomembni koraki v zvezi z odbitkom DDV in katere so spremembe v zvezi z odbijanjem DDV in njegovim naknadnim popravkom – 2022. Sprehodili so se skozi najpogostejše investicije v občinah v nadaljevanju so podrobneje pregledali vse v zvezi z nepremičninami, kot so služnostna pravica, stavbna pravica, najem/uporaba, prodaja/nakup.

V zadnjem delu predavanja pa so pogledali še uporabo obrnjene davčne obveznosti po 76. členu ZDDV-1, nepremičnine, gradbena dejavnost in ravnanje z odpadki in katere so posebnosti pri javnih naročnikih.

SEMINAR: DRŽAVNE POMOČI V KMETIJSTVU IN GOZDARSTVU

16. 2. 2023 je Zdrúženje občin Slovenije v sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano pripravilo seminar na temo državnih pomoči. Predavatelja Mario Plešej in Jana Erjavec iz MKGP sta udeležencem predstavila posodobljena pravila o državni pomoči v kmetijstvu in gozdarstvu.

Evropska komisija je decembra sprejela uredbo o državni pomoči po skupinski izjemi v kmetijstvu, gozdarstvu in na podeželju, v skladu s katero se pripravi in sprejme nove pravilnike za dodeljevanje pomoči v kmetijstvu in gozdarstvu. Na predstavitvi so bile predstavljene oblike državnih pomoči, kdaj sploh govorimo o državni pomoči, kaj je državna pomoč, o obveznosti priglasitve državne pomoči, katere so izjeme, kakšen je nadzor in spremljanje ter poročanje.

V drugem delu so udeleženci delali v skupinah, kjer so člani skupine obravnavali enega od ukrepov pomoči, ki so ga upravljavci izvajali v preteklem programskem obdobju.

SEMINAR: EVIDENČNA JAVNA NAROČILA

Na seminarju, ki je bil izveden 17. 2. 2023, je predavateljica Maja Marinček, MJU, predstavila, kaj evidenčna naročila so in kako se v zvezi z njimi zagotavlja transparentnost.

V skladu z Zakonom o javnem naročanju (ZJN-3) in Zakonom o javnem naročanju na področju obrambe in varnosti (ZJNPOV) je potrebno vsako leto do konca februarja na portalu javnih naročil sporočiti podatke o

oddanih evidenčnih naročilih v preteklem letu. V ta namen morajo naročniki po ZJN-3 oziroma ZJNPOV poznati pravila v zvezi s pripravo in oddajo evidenčnih naročil in način objave podatkov o njihovi oddaji.

SEMINAR: ZAKLJUČNI RAČUN ZA LETO 2022

Zdrúženje občin Slovenije je 21. 2. 2023 v sodelovanju z Kristjanom Dolinškom iz Ministrstva za finance organiziralo seminar, katerega tema je bil zaključni račun za leto 2022.

Zaključni račun predstavlja prikaz predvidenih in realiziranih prihodkov in drugih prejemkov ter odhodkov in drugih izdatkov proračuna v proračunskem letu. Zato ne tvegajte nepravilnosti. Predavatelj je udeležencem predstavil postopek priprave s poudarki na katere morate biti pozorni.

Podrobneje so predelali strukturo in vsebino zaključnega računa proračuna občine, sprejem zaključnega računa proračuna občine. Predstavljen pa je bil tudi nov Pravilnik o predložitvi zaključnih računov občinskih proračunov, kako poteka objava zaključnega računa proračuna in pa Priročnik za pripravo zaključnega računa proračuna občine. v drugem delu predavanja pa je predavatelj namenil analizi zaključnih računov občin za leto 2021, kjer so bile predstavljene skupne ugotovitve analize, ki jo je opravilo MF v letu 2022 za vseh 212 občin za leto 2021, in ki bodo občinam služile pri pripravi ZR za leto 2022.

SEMINAR: PRAVILNA UREDITEV DELA NA DOMU

23. 2. 2023 smo v sodelovanju z mag. Katarino Hočevar izvedli seminar na temo dela na domu. Institut dela na domu smo vsi dodobra spoznali in osvojili v času epidemije s COVID-19. Z uvedbo dela na domu se je na eni strani zagotovilo nemoteno opravljanje dela in na drugi strani preprečilo širjenje virusa. Z ohranitvijo prakse pa se je med drugim doseglo tudi zmanjšanje stroškov dela, boljši izkoristek delovnega časa in pa več prostega časa zaposlenih.

Predavateljica mag. Katarina Hočevar je udeležencem seminarja predstavila kaj vse je treba storiti pred uvedbo dela na domu, katere so prednosti in slabosti dela od doma tako z vidika delodajalca kot zaposlenega, na kratko predstavila zdravstveni in varnostni vidik dela na domu in se dotaknila tudi možnosti inšpekcijskega nadzora. Predstavljeni so bili tudi primeri iz prakse, svoje izkušnje pa so delili udi udeleženci seminarja.

SEMINAR: S PRAVILNO PRIPRAVO INVESTICIJSKE DOKUMENTACIJE DO USPEŠNO IZVEDENEGA PROJEKTA

Na seminarju, ki smo ga organizirali 27. 2. 2023, je predavateljica mag. Nataša Dolanc Jerman iz Ministrstva za finance, udeležencem podrobno predstavila razliko med projektom, programskim projektom, ukrepom oz. dejavnost na PP in operacijo, preletela je zakone in predpise, podala je pregled kakšen je Projektni cikel, njegov pomen in pomen priprave projekta, značilnosti občinskih načrtov razvojnih programov (NRP), proces priprave projekta (programa), poročanje o projektih v NRP in pa težave, ki se pojavljajo v praksi. Udeleženci so na predavanju zastavljali vprašanja, na katera so prejeli tudi takojšnje odgovore.

SEMINAR: VSE O KLJUČNIH VSEBINAH ZAKONA O KATASTRU NEPREMIČNIN

28. 2. 2023 smo v sodelovanju z Urdom za nepremičnine pripravili seminar na temo Zakona o katastru nepremičnin.

Zakon bil sprejet marca 2021, uporabljati pa se je začel 4. aprila 2022, razen določb, ki se nanašajo na vzpostavitev katastra nepremični, registra prostorskih enot, evidence državne meje in registra naslovov. Te so se začele uporabljati 28. februarja 2022.

Namen ZKN je zagotoviti vpis pravih in popolnih podatkov o nepremičninah, ki izkazujejo dejansko stanje v prostoru, ter prikaz podatkov o državni meji, prostorskih enotah, naslovih in podatkov iz drugih javnih evidenc.

ZKN je spremenil način evidentiranja in vodenja podatkov o katastru nepremičnin. Predavatelja Marko Rota in Boštjan Grčar sta za udeležence predstavila njegova določila s poudarkom, ki so pomembna tudi za delo občin. Dejstvo namreč je, da lahko le popolno in ažurno urejen kataster nepremičnin služi občini kot podlaga za uspešno prostorsko načrtovanje in razvoj, varovanje okolja, upravljanje s komunalno infrastrukturo.

6 SODELOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

SESTANEK OPERATIVNE PODSKUPINE ZA PRIPRAVO PREDLOGOV MOREBITNIH SPREMENB FINANCIRANJA OBČIN

17. 2. 2023 se je na prvi seji sestala Operativna podskupina za pripravo predlogov za morebitno spremembo financiranja občin. S strani Združenja občin Slovenije se je sestanka udeležil član delovne skupine Marko Drofenk.

Na seji je bil sprejet poslovnik dela operativne delovne skupine in okvirna časovnica za pripravo predlogov. Načeloma se bo komisija sestala vsaj enkrat mesečno. Predloge reprezentativnih združenj pričakujejo do polovice marca, da jih bo delovna skupina lahko obravnavala na 2. seji, ki bo 23. marca ob 10.00 uri. Sogovorniki so se po izmenjavi različni stališč načeloma strinjali, da ne bodo posegali v samo enačbo za izračun primerne porabe občin.

POGAJANJA S SINDIKATI JAVNEGA SEKTORJA

Aktivnosti na področju plač v javnem sektorju se nadaljujejo. Za mesec februar izpostavljamo sledeče:

- **10. 2. 2023 je sindikat predstavljal izhodišča za reformo plačnega sistema v javnem sektorju.** Med bistvenimi rešitvami so tudi nova plačna lestvica, s katero bi odpravili plače, nižje od minimalne, vzpostavitev plačnih stebrov ter prevetritev sistemov napredovanja in nagrajevanja..
- Z reformo želijo zagotoviti ustrezno in stimulatívno plačilo za delo, povečanje učinkovitosti posameznega dela javnega sektorja ter zagotoviti kakovostno in dostopno javno storitev. A kot je opozorila ministrica, samo prenova plačnega sistema ne bo dovolj. Med drugim je omenila, da bilo treba ustrezno prenoviti kriterije za nekatere pravice javnih uslužbencev, kot so letni dopust, dodatek za stalnost, poklicno zavarovanje.
- Nova plačna lestvica bi izhajala iz minimalne plače in odpravila uvrstitve pod minimalno plačo - prvi plačni razred bi bil po prevedbi plačne lestvice določen v

- višini minimalne plače. Novo plačno lestvico bi sestavljalo 67 plačnih razredov, pri čemer bi bilo razmerje med najnižjo in najvišjo plačo ena proti sedem.
- Kot so povedali na sindikalni strani, vlada predlaga tudi, da bi bil razpon med plačnimi razredi tri odstotke, in ne več štiri, kot je to sedaj. Vrednost plačnih razredov bi se usklajevala enkrat letno. Pri prevedbi v nove plačne razrede bi se osnovne plače največ povisale v spodnjem delu, nikomur pa se ne bi znižale. Uveljavitev nove plačne lestvice je predvidena do 1. januarja 2024.
 - S predlaganimi plačnimi stebri bodo ločeno urejali specifikke, ki veljajo za posamezne dejavnosti. Pri tem ostaja načelo enakega plačila za enako delo, bi pa znotraj stebra zagotovili primerljivost posameznih poklicev, torej enako plačilo za primerljivo delo znotraj posameznega stebra, je pojasnila ministrica.
 - Eden od ciljev prenove plačnega sistema je tudi oblikovati sistem, ki bo privlačnejši za mlade. Načelo senioritete bomo, če bomo želeli privabljati mlade kadre, morali nekako omejiti, če ne vsaj nevtralizirati,« je dejala ministrica. Vlada zato predlaga tudi hitrejše napredovanje na začetku kariere. Ob novi plačni lestvici in stebrih so med bistvenimi rešitvami predlagane reforme še prevetritev sistema napredovanja in nagrajevanja ter pregled vseh dodatkov v javnem sektorju in potreb po ostalih spremembah v javnem sektorju. Vlada sicer predlaga začasno zamrznitev napredovanj in redne delovne uspešnosti. Te bi po besedah ministrice zamrznili, dokler ne začnejo v celoti izvajati novega plačnega sistema. Kot je dejala, namreč ravno v sistemu napredovanj ugotavljajo anomalije, saj se odlične ocene, ki so podlaga za napredovanje, »delijo kar vsepovprek«. Obenem ta napredovanja pomenijo velika javnofinančna sredstva, ki jih lahko usmerijo v hitrejše uveljavljanje novega plačnega sistema.
 - **24. 2. 2023** so se sindikati javnega sektorja odzvali na vladna izhodišča za reformo plačnega sistema. Nekateri predlogi so zanje nesprejemljivi, med njimi tudi predlog za zamrznitev napredovanj in delovne uspešnosti. Ker glede slednjega soglasja s sindikati ni, vladna stran pri predlogu, kot kaže, ne bo vztrajala.
 - Naslednjič naj bi se na centralnih pogajanjih, torej z vsemi reprezentativnimi sindikati, dobili sredi prihodnjega meseca, predvidoma 15. marca, ko naj bi že bil pripravljen predlog zakona o skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju, o katerem bi se po časovnici morali uskladiti najpozneje do 30. junija. Ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik je po sestanku pojasnila, da morajo na vladni strani pripraviti še nekaj zadev, da bi pogajanja nato lahko hitreje stekla. V vmesnem času pa bodo potekali sestanki po dejavnostih, kjer se bodo po ministričinih navedbah pogovarjali o sistemu kot takem, ne o plačnem delu. Ministrica je sicer tokratna pogajanja ocenila kot konstruktivna in meni, da so na pravi poti. Pri predlogu, da bi do dogovora o novih pravilih zamrznili napredovanja in izplačevanje delovne uspešnosti, pa vladna stran očitno ne bo vztrajala.
 - Spomnila je, da se v času pogajanj o obstoječem plačnem sistemu, ki je stopil v veljavo leta 2008, plače v javnem sektorju niso usklajevale z inflacijo, ker je bil dogovor, da se polovico teh sredstev nameni skladu, ki bi omogočil hitrejšo implementacijo novega sistema, druga polovica pa je šla v drugi pokojninski steber. Ker tako pri napredovanjih kot izplačevanju delovne uspešnosti prepoznavajo anomalije, so v razmislek predlagali, da bi namesto ohranjanja teh anomalij vnaprej ta sredstva tudi tokrat namenili v hitrejšo implementacijo novega plačnega sistema. Zavedajo pa se, da brez soglasja sindikatov to ni mogoče in, ker ocenjujejo, da soglasja ne bo, pri predlogu ne bodo vztrajali. Ko pa se bodo dogovorili in upa, da se bodo, ter bodo prešli v fazo implementacije, »pa gotovo ne bomo vzdrževali dvojnega sistema, torej sistema, ki ga ocenjujemo kot krivičnega, napačnega in slabega, ampak bomo pač prešli na nov sistem, ki bo verjetno definiral drugačna merila, kriterije tako za uspešnost kot tudi za napredovanje«.
 - Vodja konfederacije sindikatov javnega sektorja Branimir Štrukelj je po sestanku povedal, da so tokrat med drugim izpostavili »nekatero zelo vprašljive elemente predlaganega plačnega sistema, povezane z ločenimi plačnimi stebri«. Po njegovih besedah je njihov ključen očitek, da bi se anomalije iz sedanjega sistema v novem »preprosto legaliziralo«, in sicer tako, »da se jih razporedi v posamezne škatle in škatle zapre, da se ne gledajo med seboj«. Prepričani so, da se primerjavam po celotnem javnem sektorju, ne le znotraj stebrov, ni mogoče izogniti ter da so te potrebne in dopustne. Zato so predlagali, »da kreirajo neko orodje«, kako bodo lahko te primerjave izvajali.
 - Tudi v drugi sindikalni pogajalski skupini po besedah njenega vodja Jakoba Počivavška kot neustrezno ocenjujejo, »da primerjav med stebri ni in da se nekatere zadeve, ki danes generirajo različno rast plač v dejavnostih, prenašajo v stebre«. Prepričani so, da na takšen način ne bodo dobili bolj pravičnega plačnega sistema. Ko bodo dobili predlog zakona,

pa bodo videli, v kolikšni meri jim je vladna stran prisluhnila, je še dejal Počivavšek.

- Bolj pomembno vprašanje od tega, kakšni so stebri in koliko jih bo, je po njegovih besedah, kaj se bo v stebrih lahko urejalo in kakšna bodo razmerja med posameznimi stebri. Postavil pa so tudi vprašanje, kaj je narobe z obstoječo strukturo kolektivnih pogodb, ki temelji na dejavnostih, a odgovora niso dobili. Kot eno pomembnih vprašanj je sicer Počivavšek izpostavil še vprašanje prevedbe delovnih mest na novo plačno lestvico. Pojasnil je, da je bilo razmerje med najnižjo in najvišjo plačo po njihovem predlogu res ena poti sedem, a je ključno, kako so delovna mesta znotraj tega razpona razporejena. Zagotovo je nesprejemljivo, da bi zgolj najvišja delovna mesta premaknili višje, ostala pa bi ostala bolj ali manj tam, kjer so danes, je poudaril.

NA AGENCIJI ZA VARNOST PROMETA O JAVNI RAZSVETLJAVI NA LOKALNIH CESTAH

16. 2. 2023 je na Javni agenciji RS za varnost prometa potekal sestanek katerega tema je bila javna razsvetljava na lokalnih cestah. Sestanka se je udeležila generalna sekretarka ZOS.

Poudarjeno je bilo, da javna razsvetljava pomembno prispeva k varnosti predvsem ranjivejših udeležencev v prometu, ob pogoju, da je ustrezno načrtovana in izvedena, tudi ob upoštevanju svetlobnega onesnaževanja.

Predstavniki združenj občin so poudarili, da se občine med seboj razlikujejo in soočajo tako s finančnimi kot organizacijsko-strokovnimi izzivi ter, da je prometna varnost v interesu vseh.

Dogovorjeno je bilo, da se pripravijo strokovna priporočila, ki bi bila lahko občinam v pomoč pri presoji konkretnih ukrepov s tega področja ter bi prispevala k ohranjanju ravni varnosti na lokalni ravni vsaj na enaki ravni.

SREČANJE ŽUPANOV O OBLIKOVANJU TURIZMA Z VEČJO VREDNOSTJO ZA VSE

V Kongresnem centru Brdo na Brdu pri Kranju je 22. 2. 2023 potekalo peto srečanje z županji in župani slovenskih občin. Srečanja se je udeležil tudi predsednik Združenja občin Slovenije Robert Smrdelj.

Na srečanje so bili vabljeni županji in župani vseh slovenskih občin, razprava pa se je pod sloganom »Povezani zmoremo več in veliko bolje« osredotočila na pomen

sodelovanja lokalnih oblasti pri nadaljnjem razvoju slovenskega turizma. Ta v novem strateškem obdobju zasleduje vizijo zelene butičnosti z nižjim odtisom in večjo vrednostjo za vse.

Leto 2022 lahko v slovenskem turizmu opišemo kot leto uspešnega okrevanja po pandemiji covid-19. A vendar so pred panogo številni izzivi, ki jih bo mogoče nasloviti le v tesnem sodelovanju med državno ravni in lokalnimi skupnostmi.

Tokratno srečanje z župani je bilo hkrati spoznavne in delovne narave, njegov osrednji namen pa spodbujanje intenzivne razprave in krepitev sodelovanja. Novo turistično strategijo, načrte ter osrednje prihajajoče projekte na področju turizma so prisotnim županjam in županom predstavili minister za gospodarstvo, turizem in šport Matjaž Han, generalna direktorica Direktorata za turizem na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ) Dubravka Kalin, direktorica Slovenske turistične organizacije mag. Maja Pak ter predsednik Odbora za turizem pri Skupnosti občin Slovenije Peter Misja.

Pomemben del srečanja smo posvetili razpravi, v kateri so župani lahko podali svoja mnenja, razmišljanja in pobude. Njihov prispevek, ki si ga prek najrazličnejših kanalov želimo tudi v prihodnje, bomo upoštevali pri snovanju prihodnjih korakov na področju turizma na državni ravni. Le s skupnimi močmi bomo lahko zagotovili, da bo turizem v Sloveniji v skladu z zastavljeno vizijo resnično ustvarjal večjo vrednost za vse.

NA MINISTRSTVU ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR O VSEBINAH S PODROČJA NARAVE

V petek, 24. 2. 2023, je v prostorih Ministrstva za naravne vire in prostor potekal sestanek o temah s področja narave. Največ pozornosti se je namenilo področju Nature 2000 ter problematiki invazivnih tujerodnih vrst rastlin in živali. Sestanka se je v imenu ZOS udeležil predsednik Robert Smrdelj, kateri je opozoril tudi na problematiko inšpekcijskih nadzorov na področju vodovarstvenih območij in problematiko velikih zveri.

Prva tema sestanka, katerega je vodila vodja Direktorata za okolje dr. Katarina Zeiler Groznik, so bila vodovarstvena območja. Predstavniki združenj so opozorili, da so občine omejene pri razvoju in pozvali k ureditvi področja. Opozorili so na to, da so težave predvsem pri izvajanju okoljskega nadzora in inšpekcijskih služb. Kot primer, ki se ne bi smel dogajati so navedli težave pri umeščanju stanovanjskih objektov v prostor, ko za ta objekt ni moč pridobiti dovoljenja, na tem istem območju pa je bilo

izdano dovoljenje za postavitve industrijskega objekta. S strani predstavnikov ministrstva je bil podan odgovor, da razumejo težave občin. Poudarili so, da pri vseh uredbah o vodovarstvenih območjih potekajo intenzivna usklajevanja z občinami, se pa dogaja, da tudi oni s strani občin prejmejo podatke, ki ne držijo. Problematika inšpekcijskih nadzorov bo ena izmed naslednjih tem rednih sestankov z ministrstvom.

V razpravi o Naturi 2000 je predsednik ZOS Robert Smrdelj poudaril, da je treba najti način boljše promocije Nature 2000 in jo prikazati kot izziv, priložnost razvoja in pridobitve razvojnih sredstev, ne pa kot težavo, ki razvoj občin zavira. Pozval je še k nujnosti zagotovitve dodatnih sredstev na tem področju. Ministrstvo je dalo v javno obravnavo [predlog Uredbe o programu upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023](#), kjer je za občine predvidenih cca. 145 ukrepov. Ministrstvo bo v mesecu izvedlo dvodnevni dogodek na temo Nature 2000 bolj splošne narave, temu pa bo, v sodelovanju z združenji občin, sledilo tudi spletni posvet. O vsem vas bomo pravočasno obvestili.

V zvezi s problematiko invazivnih tujerodnih vrst je bilo s strani predstavnikov združenj povedano, da se vedno večkrat srečujejo s težavami rastlinskih invazivnih tujerodnih vrst. Težave so kar velike, na kar je opozoril tudi predsednik ZOS Robert Smrdelj in podal primer urejanje brežin z »okuženo« zemljo po opravljeni investiciji in kako težko je to sanirati. Podan je bil predlog, da se za občine pripravijo strjene informacije o tem kako naj postopajo pri preprečevanju pojava tujerodnih rastlinskih vrst, na kaj naj bodo pozorne in kako naj pristopijo reševanju težav ob njihovem pojavu. Prav tako je bil podan predlog, da se za občine pripravijo posveti na to temo. S strani ministrstva je bilo povedano, da se zavedajo težav in jih veseli dejstvo, da vedno več občin prepozna težava in jih tudi naslavlja. Ministrstvo pripravlja področno uredbo, ki bo zajela vse tiste invazivne tujerodne vrstve, ki jih določa evropska uredba. Za razširitev njihovega nabora pa bi bilo treba pristopiti k pripravi področnega zakona. O tem kdaj bo predlog uredbe pripravljen in dan v obravnavo, vas bomo pravočasno obvestili.

Točka dnevnega reda sestanka je bila tudi problematika velikih zveri. Predsednik ZOS Robert Smrdelj je na predstavnike ministrstva naslovil vprašanje kdaj bodo izvedene aktivnosti za oblikovanje delovne skupine za to področje. S strani predstavnikov ministrstva je bilo povedano, da bo skupina oblikovana v mesecu marcu.

NA MINISTRSTVU ZA FINANCE O EVIDENTIRANJU DEJANSKE RABE JAVNE OBČINSKE CESTNE INFRASTRUKTURE

27. 2. 2023 je potekal sestanek s predstavniki Ministrstva za finance in Ministrstva za infrastrukturo, na katerem je bila s strani pristojnih izpostavljena problematika evidentiranja dejanske rabe javne občinske cestne infrastrukture. Sestanka se je udeležila tudi predstavnica ZOS.

Na sestanku, katerega je vodil državni sekretar na finančnem ministrstvu Tilen Božič, je bila uvodoma podana kratka analiza stanja na tem področju, nato pa so bili podani predlogi na kakšen način doseči, da bodo podatki v evidencah čimbolj popolni.

Skladno z Zakonom o evidentiranju dejanske rabe zemljišč javne cestne in javne železniške infrastrukture (Uradni list RS, št. 13/18) se podatki o dejanski rabi zemljišč javne cestne oziroma javne železniške infrastrukture vodijo v matični evidenci dejanske rabe zemljišč javne cestne in javne železniške infrastrukture, ki jo vzpostavi, vodi in vzdržuje Direkcija Republike Slovenije za infrastrukturo, pridobivajo pa od upravljavcev, zadolženi za posamezne vrste podatkov.

Razpoložljiva analiza kaže, da so podatki o javnih državnih cestah evidentirani v celoti, stanje evidentiranja javne občinske cestne infrastrukture pa je še pomanjkljivo. Tako je bilo v matično evidenco do 31. 1. 2023 vpisanih 166 elaboratov javne občinske cestne infrastrukture (JOCI), kar predstavlja cca. 24.500 km oz. cca 76% celotnega občinskega omrežja (cca. 32.300 km). V dopolnjevanju ali popravljanju ima elaborate 16 občin, kar predstavlja 4.347 km oz. 13,5% celotnega omrežja. Elaborata še ni oddalo kar 30 občin (med njimi tudi Mestna občina Krško) kar predstavlja 3.443 km oz. 10,6% celotnega omrežja.

Predstavnica ZOS je podala predlog, da pristojno ministrstvo pripravi uraden poziv za občine, ki podatkov še niso poslale in jih tudi preko združenj pozove k ureditvi evidenc. Ker je ozaveščanje o pomembnosti dokončanja evidenc ključno za doseg cilja, in to so čimbolj popolne evidence, je predstavnica ZOS podala tudi predlog organizacije spletnega izobraževanja za občine.

S strani državnega sekretarja Božiča je bila podana tudi informacija o tem, da bodo v drugi polovici meseca marca ponovno pristopili k vzpostavitvi projektnega sveta za sistem obdavčitve nepremičnin.

7 POBUDE, MNENJA IN IMENOVANJA

PREDLOG DVIGA POVPREČNINE OB REBALANSU PRORAČUNA ZA LETO 2023

Zdrúženje občin Slovenije je na Vlado RS in Ministrstvo za finance posredovalo [poviz za dvig povprečnine ob rebalansu proračuna za leto 2023](#). Predlagamo, da se povprečnina za leto 2023 določi v višini 766,93€, za leto 2024 pa v višini 782,43€.

Zadnje povečanje stroškov dela je rezultat sprejetja dogovora med Vlado RS in Sindikati vzgoje in izobraževanja, na podlagi katerega se plače pomočnic vzgojiteljic dvigujejo za štiri plačne razrede. To ne ocenjujemo za sporno in ne nasprotujemo dvigu plač vzgojiteljicam, nasprotujemo pa načinu sprejetja dogovora in temu, da je Vlada RS sprejela dogovor, ki finančno bremeni občine in za to ni zagotovila ustreznih finančnih sredstev. Pojasnila, katerim smo priča v medijih in grede v smeri, da so občine bile zaradi tega deležne dviga povprečnine in njene določitve v znesku 700€, pa ocenjujemo za nesprejemljiva.

Zaradi uveljavitve Zakona o vladi in posledične reorganizacije bo potreben rebalans državnega proračuna, zato smo Vlado RS in Ministrstvo za finance pozvali, da v okviru tega občinam zagotovijo dodatna proračunska sredstva za kritje stroškov dviga plač in dvignejo znesek povprečnine, ki bo zadostoval kritju novo nastalih obveznosti občin. Zdrúženje občin Slovenije je v prvih izračunih glede stroškov občin konec julija 2022 upoštevalo tudi povečane stroške dela in podalo predlog, da se povprečnina za leto 2023 določi v višini 766,39€ in za leto 2024 v višini 782,43€. Predlagali smo, da se v okviru rebalansa državnega proračuna zagotovijo ta sredstva.

PREDLOG ZA OBLIKOVANJE SVETA ZA LOKALNO SAMOUPRAVO

Zdrúženje občin Slovenije je na predsednika Vlade RS dr. Roberta Goloba naslovlilo [pobudo za ustanovitev Strateškega sveta za lokalno samoupravo](#).

Predlagali smo, da bi svet pod okriljem Vlade RS deloval kot posvetovalno telo, ki bi bilo ključno pri oblikovanju ukrepov in politik, ki bi naslavljal razvoj lokalne samouprave v prihodnje. V njem pa bi poleg predstavnikov

Vlade RS, združenj občin in občin delovali tudi drugi strokovnjaki s področja lokalne samouprave.

PRIPOMBE NA PREDLOG UREDBE O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH UREDBE O IZVAJANJU UKREPOV ENDOGENE REGIONALNE POLITIKE

Zdrúženje občin Slovenije je Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport posredovalo [pripombe na predlog Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike](#).

PREDLOGI DOPOLNIL NA PREDLOG ZAKONA O ZAČASNEM DODATKU SODNIKOV IN DRŽAVNIH TOŽILCEV

Zdrúženje občin Slovenije je Državnemu zboru RS posredovalo [predloge dopolnil na predlog Zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev](#). ZOS v dopisih že vrsto let opozarja, da je treba pristopiti k ureditvi in odpravi nesorazmerij med plačami županov in direktorji občinskih uprav in direktorji ter ravnatelji javnih zavodov.

ZOS je na Ministrstvo za javno upravo tudi v tem mandatu že naslovlilo poviz za pospešitev aktivnosti na področju odprave plačnih nesorazmerij med plačami občinskih funkcionarjev in javnih uslužbencev. ZOS na problematiko opozarja vsakokratno vlado že vrsto let in menimo, da je resnično čas, da se pristopi k razrešitvi problematike. Zavedamo se, da je to vprašanje povezano tudi s funkcionarji na državni ravni, vendar pa je to na ravni občin še toliko bolj izrazito.

Razpravo o tem smo začeli na prvem sestanku pri ministrici Sanji Ajanović Hovnik že v mesecu juliju 2022 in jo nadaljevali tudi na zadnji seji delovne skupine za lokalno samoupravo. Na slednji je bilo povedano, da se zavedajo nepravilnih razmerij, zato bo vlada predvidoma do konca tega leta uredila spremembo plačne politike v slovenskem javnem sektorju. Do takrat pa danes v spodnjem dopisu državnemu zboru predlagamo, da se tako kot funkcionarjem katerih funkcije so uvrščene v Prilogo 3 ZSPSJ v plačni podskupini A3 in A4 tudi lokalnim funkcionarjem, ki simbolično sledijo v plačni podskupini A5 določi začasni dodatek.

Finančne posledice tega dodatka na občino okvirno

znašajo 7.200,00 evrov oziroma če ima občina profesionalnega podžupana podžupanjo 14.400,00 evrov.

PRIPOMBE NA PREDLOG UREDBE O PRAVICI DO OMREŽNIH PRIKLJUČNIH TOČK S PREDNOSTJO

Združenje občin Slovenije je Ministrstvu za digitalno preobrazbo posredovalo [pripombe](#) na predlog Uredbe o pravici do omrežnih priključnih točk s prednostjo. Predlagali smo, da se v komisijo za določitev priključnih točk s prednostjo imenuje predstavnike občin ter civilne zaščite in reševanja.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O ŠOLSKI PREHRANI

Združenje občin Slovenije je Državnemu zboru RS posredovalo [pripombe na predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o šolski prehrani](#).

Zakon občinam prinaša velike finančne posledice, saj bodo občine primorane v izvajanje dodatnih investicij za širitev tako kuhinj kot jedilnic. Občine tovrstnih investicij nimajo predvidenih, zato se poraja vprašanje kdo bo zagotovil sredstva za njihovo izvedbo. Sredstva, ki jih Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport zagotavlja v okviru javnih razpisov vsekakor že sedaj ne zadoščajo prav tako pa niso zagotovljena za ta namen. Treba pa je upoštevati tudi dejstvo, da mnogo kje izvedba investicije sploh ne bo izvedljiva. Prav tako pa to zahteva določen čas saj investicije v tako kratkem času niso izvedljive.

Na podlagi navedenega ZOS predlaga, da se kot navedeno v državnem proračunu zagotovijo dodatna sredstva za investicije v šolske kuhinje in v Zakonu natančno določi način dodelitve le-teh.

8 VPRAŠANJA OBČIN

IZVEDBA JAVNIH RAZPISOV

S strani občine članice smo prejeli vprašanje povezano z izvedbo javnih razpisov za financiranje športne, kulturne ali socialne dejavnosti lokalnih skupnosti v obdobju začasnega financiranja, katerega smo [naslovili na Ministrstvo za finance](#).

Podano je bilo vprašanje ali občine lahko v obdobju začasnega financiranja izvedejo celotni razpis za sofinanciranje in izvedejo ocenjevanje vse vse do izdaje sklepa/odločbe o sofinanciranju. Ali je morda tudi dopustno, da se izdajo sklepi/odločbe o dodelitvi sredstev, ki vsebujejo število točk – ne pa tudi zneska dodeljenih sredstev, ki ga lahko določimo po sprejetju proračuna – in tudi obravnavamo pritožbe nanje.

VALORIZACIJA DENARNIH SREDSTEV

Na [Ministrstvo za finance smo naslovili vprašanje](#) občine članice glede interpretacije 6. člena Pravilnika o načinih valorizacije denarnih obveznosti.

Občino zanima ali lahko dobavitelj, glede na 10,3% rast cen, poviša cene za 5,04 % ($10,3\% - 4\% = 6,30\% * 80\% = 5,04\%$) ali za 8,24 % ($10,3\% * 80\% = 8,24\%$).

9 SEJE VLADE RS

REDNE SEJE VLADE RS

35. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS se je na 35. redni seji seznanila z Informacijo o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost, izdala Odločbo o sofinanciranju dvojezičnosti in uresničevanja ustavnih pravic avtohtone italijanske in madžarske narodne skupnosti v letu 2023 ter sprejela Načrt vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Vlada RS je tudi določila besedilo predloga novele Zakona o nekaterih koncesijskih pogodbah in besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o upravnem sporu. Prav tako pa je Vlada RS iz zakonodajnega postopka umaknila Predlog zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev.

Informacija o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost

Slovenija naj bi evropska sredstva za izvajanje NOO pridobila v 10 obrokih za nepovratna sredstva in 6 obrokih za posojila. Plačila obrokov so pogojena z doseganjem mejnikov in ciljev, ki so dogovorjeni z Evropsko unijo v Izvedbenem sklepu Sveta EU o odobritvi ocene načrta za okrevanje in odpornost za Slovenijo.

Prvi zahtevek za plačilo nepovratnih sredstev v vrednosti 57 milijonov evrov bruto je Slovenija Evropski komisiji (EK) posredovala 20. oktobra 2022 in je v procesu obravnave.

Odločba o sofinanciranju dvojezičnosti in uresničevanja ustavnih pravic avtohtone italijanske in madžarske narodne skupnosti v letu 2023

V letu 2023 ob višini povprečnine 700 evrov znaša 0,15% skupne primerne porabe občin oziroma obseg z odločbo zagotovljenih sredstev 2.152.004,00 evra, kar je dobrih 8% več kot leto prej. S to odločbo zagotovljena sredstva se bodo Mestni občini Koper in Občinam Ankaran, Izola, Piran, Lendava, Moravske Toplice, Dobrovnik, Hodoš, Šalovci ter Madžarski narodni samoupravni skupnosti Občine Šalovci, ki je podala zahtevo za neposredno financiranje, nakazala v roku desetih delovnih dni po vročitvi odločbe.

Načrt vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami

Načrt vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letu 2023 obsega najpomembnejše vaje v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letu 2023. Vaje, navedene v načrtu, so časovno in finančno opredeljene.

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o upravnem sporu

Glavna rešitev je vezana na spremembo sestave sodišča. Po predlagani spremembi bo glavnino (praviloma enostavnejših) zadev reševal sodnik posameznik, kar posledično pomeni hitrejše reševanje in obvladovanje pripada. Pomembnejše in pravno zapletenejše zadeve, ki jih bo še vedno obravnaval senat, bodo tako lahko prišle hitreje na vrsto. Strankam upravnega spora bo s tem zagotovljeno učinkovito sodno varstvo, hkrati pa se bo npr. tudi o strateško pomembnih projektih s področja okolja in prostora, pomembnejših zadevah z vidika varstva človekovih pravic in temeljnih svoboščin in tudi na drugih področjih zaradi takšne razporeditve sodnikov lahko odločalo hitreje.

Celoten povzetek 35. redne seje Vlade RS je na voljo [TU](#).

36. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada je na redni seji sprejela spremembo Odloka o ustanovitvi Odbora za spremljanje izvajanja skupne kmetijske politike, mnenje vlade o 61. členu Zakona o urejanju prostora in Uredbo o izvajanju evropske kohezijske politike v obdobju 2021–2027.

Sprememba Odloka o ustanovitvi Odbora za spremljanje izvajanja skupne kmetijske politike

Sprememba Odloka o ustanovitvi Odbora za spremljanje izvajanja skupne kmetijske politike je potrebna zaradi reorganizacije Vlade RS, ki bo naknadno s sklepom imenovala člane v Odbor za spremljanje SKP.

Mnenje vlade o 61. členu Zakona o urejanju prostora

Vsebina 61. člena ZUreP-3 je materialnopravno v bistvenem podobna vsebini 58. člena ZUreP-2, ki ga je ustavno sodišče razveljavilo 20. januarja 2022. Ustavno sodišče je v tej odločbi ugotovilo, da je 58. člen ZUreP-2 z določitvijo, da o zakonitosti prostorskih aktov države ali občine kot splošnih pravnih aktov odloča upravno sodišče, posegel v pristojnost ustavnega sodišča. Zaradi

navedenega se vlada strinja, da je 61. člen ZUreP-3 domnevno v nasprotju s 160. členom ustave in dodaja, da se bo ob prvih spremembah in dopolnitvah pristopilo k ustrezni spremembi ZUreP-3.

Uredba o izvajanju evropske kohezijske politike v obdobju 2021–2027

Uredba podrobneje ureja izvajanje evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v obdobju 2021–2027. Med drugim določa udeležence evropske kohezijske politike in njihove naloge - od načina izbora operacij ter njihovega potrjevanja in izvajanja do izplačil iz in povračil v državni proračun, načina preverjanj in področja komuniciranja. Še bolj podrobno bodo sistem izvajanja uredila navodila organa upravljanja, ki bodo pripravljena v marcu oziroma aprilu 2023.

Celoten povzetek 36. redne seje Vlade RS je na voljo [TU](#).

37. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 37. redni seji, ki je potekala 23. 2. 2023, med drugim določila besedilo predloga Zakona o infrastrukturi za alternativna goriva in spodbujanju prehoda na alternativna goriva v prometu ter besedilo predloga Zakona o uvajanju naprav za proizvodnjo električne energije iz obnovljivih virov energije.

Predlog Zakona o infrastrukturi za alternativna goriva in spodbujanju prehoda na alternativna goriva v prometu

S predlogom Zakona se določa pravni okvir za vzpostavljanje, razvoj, širitev in varno uporabo interoperabilne in uporabnikom prijazne polnilne in oskrbovalne infrastrukture za alternativna goriva v prometu. V to je vključen cestni, zračni in pomorski promet, velja pa za tri vrste energentov - električno energijo, vodik in zemeljski plin.

Ključni cilj Zakona je vzpostavitev goste javno dostopne mreže polnilne in oskrbovalne infrastrukture za alternativna goriva v prometu, ki je interoperabilna, varna, razpoložljiva, dostopna in preprosta za uporabo. Ob tem želijo pristojni zagotoviti skladen državni, regionalni in lokalni razvoj mreže polnilnih in oskrbovalnih mest in nazadnje povečati delež vozil na alternativna goriva.

Predlog Zakona o uvajanju naprav za proizvodnjo električne energije iz obnovljivih virov energije

Predlog Zakona je osredotočen predvsem na umeščanje fotonapetostnih (sončne elektrarne) in vetrnih proizvodnih naprav. Z zakonom se ureja zahteva vzpostavitve

območij prednostnega umeščanja OVE ter določajo nekatere posebnosti umeščanja na teh območjih in posebnosti prostorskega načrtovanja, celovite presoje in presoje vplivov na okolje ter njihove postavitve.

Z Zakonom se pod strogo določenimi pogoji ureja tudi umestitev teh naprav na nekaterih območjih, kjer obstaja neizkoriščen potencial.

Celoten povzetek 37. redne seje Vlade RS je na voljo [TU](#).

DOPISNE SEJE VLADE RS

66. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada je na dopisni seji, ki je potekala 9. 2. 2023, sprejela predlog novele Zakona o zavarovalništvu in uredbi o neposrednih plačilih iz strateškega načrta skupne kmetijske politike ter o izvajanju intervencij v sektorju čebelarskih proizvodov. Potrdila je tudi izredno začasno podporo kmetom ter malim in srednjim podjetjem zaradi ruske invazije na Ukrajino in sprejela Program Vlade Republike Slovenije za krepitev integritete in transparentnosti v javnem sektorju 2023 – 2026.

Predlog novele Zakona o zavarovalništvu

Cilj predloga novele Zakona o zavarovalništvu je predvsem inflacijska uskladitev zneskov, ki so skladno z evropsko direktivo o opravljanju dejavnosti zavarovanja in pozavarovanja določeni za zahtevani minimalni kapital ter za opredelitev velikih nevarnosti, ki jih morajo zavarovalnice sozavarovati.

Z novelo tudi jasneje opredeljujemo določbe o prisilni likvidaciji zavarovalnice. Na ta način predvsem odpravljamo ureditev, da delničarji v primeru prisilne likvidacije ohranjajo pristojnosti za sprejem predloga likvidacijskega upravitelja za razdelitev premoženja delničarjem.

Uredba o neposrednih plačilih iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027

Vlada RS je izdala Uredbo o neposrednih plačilih iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027, ki opredeljuje pogoje za izvajanje intervencij v obliki neposrednih plačil iz strateškega načrta skupne kmetijske politike. Opredeljuje vlagatelje za neposredna plačila, splošne pogoje za upravičenost do neposrednih plačil (izvajanje kmetijske dejavnosti, najmanj 1 ha upravičenega hektarja površin oz. 100 evrov za vloge za vezano dohodkovno podporo, izpolnjevanje pogoja aktivnega kmeta) in postopno zniževanje plačil.

Uredba o izvajanju intervencij v sektorju čebelarških proizvodov, ki se financira iz Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada in Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja

Vlada RS je sprejela tudi Uredbo o izvajanju intervencij v sektorju čebelarških proizvodov, ki se financira iz Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada in Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Uredba je podlaga za izvajanje intervencij v sektorju čebelarških proizvodov v letih 2023–2027 ter med drugim opredeljuje vsebino in izvedbo intervencij z določitvijo vstopnih pogojev, upravičencev, trajanja obveznosti, podintervencij ter pogoje za njihovo izpolnjevanje v posamezni podintervenciji. Za izvedbo intervencij v letih 2023–2027 bo na voljo 6,4 milijona evrov, od tega polovica sredstev prihaja iz proračuna Republike Slovenije, polovica pa iz proračuna EU.

Uredba o izvajanju ukrepa izredna začasna podpora kmetom ter malim in srednje velikim podjetjem

Vlada je potrdila izredno začasno podporo kmetom ter malim in srednjim podjetjem zaradi ruske invazije na Ukrajino s sprejetjem Uredbe o izvajanju ukrepa izredna začasna podpora kmetom ter malim in srednje velikim podjetjem (MSP), ki opravljajo dejavnosti predelave ali trženja kmetijskih proizvodov. V okviru novega ukrepa se zagotavlja pavšalna pomoč, s katero se nadomesti pokritje dela dodatnih stroškov, ki so nastali zaradi zvišanja cen pridelave in niso bili pokriti z drugimi pomočmi v sektorjih sadja, vrtnarstva in prašičjega mesa. Ukrepi določa tudi podporo začetim naložbam zaradi zvišanja cen gradbenega materiala v primerjavi s cenami ob vložitvi vloge na javni razpis ter višje stroške izvedbe naložbe, ker niso imeli možnosti uveljavljanja tega povišanja s spremembo najvišjih priznanih vrednosti v katalogu stroškov.

Celoten povzetek 66. dopisne seje Vlade RS je na voljo [TU](#).

10 SEJE DRŽAVNEGA ZBORA RS

7. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA RS

Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na 7. redni seji, ki je potekala od 20. do 23. februarja 2023, med drugim sprejeli novelo zakona o cestah in novelo zakona o javnem naročanju. Obravnavali pa so tudi novele zakonov o šolski prehrani in upravnem sporu. V zvezi s predlogom zakona o šolski prehrani je ZOS podal pripombe, saj zakon prinaša kar nekaj finančnih obveznosti za občine, za slednje ocenjujemo, da jih je treba oceniti in zagotoviti v okviru državnega proračuna.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o cestah (ZCes-2A)

Poslanke in poslanci DZ RS so s 75 glasovi za in enim proti so sprejeli [novelo zakona o cestah](#), s katero se ponovno uvaja ureditev odvoza poškodovanih ali pokvarjenih vozil na avtocestah in hitrih cestah, kot je veljala pred zadnjimi spremembami zakona lani jeseni.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o javnem naročanju (ZJN-3D)

Poslanke in poslanci DZ RS so z 59 glasovi za in nobenim proti so sprejeli [novelo zakona o javnem naročanju](#), ki implementira odločbo ustavnega sodišča in tako razveljavlja ureditev na področju sankcioniranja kršitev v zvezi z delovnim časom in počitkom. Hkrati prinaša nekatere dopolnitve za večjo transparentnost in konkurenčnost postopkov javnega naročanja.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o šolski prehrani (ZŠolPre-1B) in predlog zakona o spremembi Zakona o osnovni šoli (ZOsn-J)

Poslanke in poslanci DZ RS so z 51 glasovi za in nobenim proti odločili, da je [predlog novele zakona o šolski prehrani](#) primeren za nadaljnjo obravnavo. Z 49 glasovi za in petimi proti so kot primerne za nadaljnjo obravnavo ocenili tudi [predlog sprememb zakona o osnovni šoli](#). Predloga je v DZ vložilo 5000 državljanov, v njihovem imenu pa Inštitut 8. marec. Predlagatelji želijo s predlogoma zagotoviti brezplačno kosilo za vse učence.

Izdatki proračuna bi se po izračunih obeh predlogov povečali za 77 milijonov evrov. Po besedah ministra za vzgojo in izobraževanje Darja Felde na ministrstvu

načeloma podpirajo namen predlagatelja v zvezi z zagotovitvijo brezplačne prehrane za učence. Opozoril pa je, da je spremembe treba vpeljevati postopoma, saj nimajo vse šole ustreznih kadrovskih, prostorskih in organizacijskih zmožnosti. [ZOS je podal pripombe dvakrat – v mesecu novembru 2022 in februarju 2023.](#)

Celoten povzetek 7. redne seje DZ RS je na voljo [TU](#).

32. IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA RS

Poslanke in poslanci DZ RS so na [32. izredni seji](#), ki je potekala 3. februarja 2023, sprejeli Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o državni upravi in Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu. Iz dnevnega reda pa je bil umaknjen predlog zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev na katerega je ZOS sicer podal dopolnila.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi (ZDU- 10)

Poslanke in poslanci DZ RS so z 49 glasovi za in 23 proti sprejeli novelo zakona o državni upravi, ki opredeljuje pristojnosti posameznih ministrstev in prenos pristojnosti oziroma delovnih področij v skladu s spremembami zakona o vladi, potrjenimi na referendumu. Sprejetje novele bo omogočilo začetek delovanja vlade v skladu s temi spremembami.

Poleg pristojnosti posameznih ministrstev novela dodatno ureja možnost prenosa krajevne pristojnosti pri odločanju upravnih enot s preobremenjene upravne enote na manj obremenjeno. Upravne enote se namreč zlasti v zadnjih dveh letih spoprijemajo s povečanim pripadom upravnih zadev na številnih delovnih področjih.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu (ZKme-1H)

Poslanke in poslanci DZ RS so s 57 glasovi za in enim proti sprejel novelo Zakona o kmetijstvu. Z njo vlada dopolnjuje pravno podlago za izvajanje skupne kmetijske politike 2023-2027 in jo tako usklajuje s pravnim redom EU.

Novela zakona zajema splošne prilagoditve za izvajanje strateškega načrta skupne kmetijske politike, posebno ureditev upravnega postopka, finančne podpore v obliki finančnih instrumentov, uvajanje novih evidenc in možnost predčasne razrešitve varuha verige preskrbe s hrano, če se ugotovi, da ne opravlja svojega dela.

Celoten povzetek 32. izredne seje DZ RS je na voljo [TU](#).

11 SEJE DRŽAVNEGA SVETA RS

TRETJA REDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS

Državni svet RS je na svoji [tretji redni seji](#), ki je potekala 15. 2. 2023, med drugim iz zakonodajnega postopka umaknil pokrajinsko zakonodajo in se seznanil s pregledom stanja zdravstvenega sistema v Sloveniji in korakov predvidene nove zdravstvene reforme.

Pokrajinska zakonodaja

DS RS je sprejel sklep o umiku treh predlogov zakonov, ki urejajo pokrajine: Predloga zakona o ustanovitvi pokrajin (ZUPok), EPA 157-IX, Predloga zakona o financiranju pokrajin (ZFPok), EPA 158-IX, in Predloga zakona o pokrajinah (ZPok), EPA 159-IX, ki so bili pripravljeni in vloženi v zakonodajno proceduro v okviru prejšnjega – VI. mandata Državnega sveta. Vlada Republike Slovenije je k predloženim predlogom zakonov podala negativna mnenja, iz pripomb posameznih lokalnih skupnosti in ostalih deležnikov pa izhaja, da bi bilo treba ustreznost določenih konceptov oz. posameznih predlaganih rešitev ponovno pretehtati.

Stanje zdravstvenega sistema

Državni svet se je seznanil s pregledom stanja zdravstvenega sistema v Sloveniji in korakov predvidene nove zdravstvene reforme, ki jih je predstavil minister za zdravje Danijel Bešič Loredan. Slednji je v predstavitvi izpostavil predvsem problematiko kadrov, ki jo je zaostri- lo obdobje pandemije covid-19, v času katere so mnogi zaposleni v zdravstvu pregoreli. Srednje medicinske sestre in drugo zdravstveno osebje, ki je iz sistema odšlo, se v sistem, dokler se pogoji za delo v njem ne spremenijo, ne bo vrnilo, je poudaril. Dodatno situacijo zaostriuje dejstvo, da se je v času pandemije covid-19 poslabšalo tudi zdravstveno stanje ljudi, saj mnogi niso mogli do zdravnika, veliko premalo pa smo se v preteklosti ukvarjali tudi z vprašanjem in posledicami staranja prebivalstva. Velik problem po mnenju ministra predstavlja tudi sama organizacija zdravstvenega sistema, ki je zastarela, velik manko na področju digitalizacije, pomanjkanje kroženja podatkov med MZ in ZZS ter pomanjkljiva transparentnost, saj se ne ve, kaj zavarovanec dobi za svoj denar. Vse to mora zajeti obsežna in temeljita zdravstvena reforma. Dodal je, da stanje zdravstvenega sistema ni

slabo le v Sloveniji, pri čemer je izpostavil Anglijo, kjer se pričakuje, da se bo stanje na predkovidno raven vrnilo v roku petih let. Državni svetniki so pri tej temi izkazali velik interes in se vključili v razpravo ter zastavili številna tehtna vprašanja.

Celoten povzetek tretje redne seje DS RS je na voljo [TU](#).

12 NOVICE ZDRUŽENJA

STRATEŠKO UPRAVLJANJE OBČIN IN DRŽAVNI PROJEKTI

20. 2. 2023 je potekala okrogla miza Strateško upravljanje občin in državni projekti v odnosu do lokalnih skupnosti.

Predsednik DS Marko Lotrič je spregovoril o pomenu problematiki pokrajin. Dejal je, da je bil čas za pokrajine že zdavnaj, ne šele danes. Spomnil je, da je bil projekt »pokrajine« do sedaj najdlje pripeljan v letu 2007, pod vodstvom takratnega ministra za lokalno samoupravo in regionalni razvoj dr. Ivana Žagarja, a predlogi zakonov niso dobili zadostne politične podpore v Državnem zboru. Državni svet je v prejšnjem, VI. mandatu, prevzel iniciativo na tem področju, pripravil paket pokrajinske zakonodaje in jo predložil Državnemu zboru. Čeprav je bilo gradivo strokovne skupine pod vodstvom dr. Boštjana Brezovnika skrbno pripravljeno in je sama pobuda prišla od spodaj navzgor - iz lokalnih skupnosti, je Vlada RS na predloge zakonov podala negativno mnenje. Državni svet je zato sprejel umik obstoječih predlogov pokrajinske zakonodaje iz zakonodajne procedure, s čimer je pridobil čas za dodatna posvetovanja in analize predloženih zakonskih rešitev pa tudi za pridobivanje široke podpore. Dodelane predloge bo Državni svet v zakonodajno proceduro vložil septembra letos.

Poudaril je, da pokrajine res potrebujemo, kar nam kažejo že dnevne delovne migracije v Ljubljano. Pokrajine bi pripomogle tudi k ustreznemu in skladnemu regionalnemu razvoju, ki ga je možno zapeljati zgolj ob ustrezni teritorialni členitvi Slovenije. Dodal je, da bo projekt uspešen le, če bomo s skupnimi močmi v nadaljnjih posvetovanjih prišli do odgovora na temeljno vprašanje: Kaj bodo pokrajine prinesle dobrega za ljudi? Ljudje so namreč tisti, ki morajo imeti od pokrajin koristi in boljše življenjske pogoje, pri čemer moramo biti še posebej pozorni na ljudi na podeželju, v regijah, ki se srečujejo z odlivom prebivalstva, in v obmejnih območjih, za katera se včasih zdi, da so že dolga leta popolnoma prepuščena samim sebi.

Sekretarka Državnega sveta mag. Monika Kirbiš Rojs je spregovorila o načrtovanju razvoja in evropskih sredstvih do leta 2030. Pojasnila je, kako si predstavlja optimizacijo črpanja evropskih sredstev, h kateri bi v veliki meri pripomogli vsaj letni načrti javnih razpisov, digitalizacija poslovanja na vseh področjih, ažurno delo na projektih,

strokovne razprave o razvojni politiki ter pravilnost, transparentnost in smiselnost porabe denarja – da bi se denar uporabil za stvari, ki so nujno potrebne in ustvarjajo dodano vrednost.

Izpostavila je izzive črpanja EU sredstev na ravni države (pretok informacij z vladne ravni na nižje je preslab in prepozen, slovenska koordinacija kohezijske politike poteka v glavnem na birokratski ravni, pretok informacij med vladnimi resorji, med službami znotraj resorjev in med zaposlenimi znotraj služb je slab, zapletenost postopkov, ki izvira zlasti iz naše domače zakonodaje ter ovire, ki si jih ustvarjamo sami, dolgi administrativni postopki, ni natančnega letnega ali večletnega načrta razpisovanja sredstev in zato tudi ne informacij, kateri razpisi in kdaj bodo pripravljene in objavljene, zamiki pri objavah razpisov in slabo načrtovanje potrebnih aktivnosti za izvedbo razpisov negativno vplivajo na terminske in finančne načrte projektov ter stroške prijaviteljev itd.) in na ravni občin (med temi je navedla nezadostno sodelovanje med vsemi ravnimi politike, tudi na ravni občin bi se morali oblikovati dolgoročni razvojni načrti in prioritete razvoja, pomanjkanje kadrov za spremljanje projektov in programov, nezadostna razpoložljivost finančnih sredstev, še posebej v današnjih časih, ko se na občine nalaga vse več bremen in finančnih obveznosti, ob vse manjših prilivih s strani države).

V OBČINAH KOPER IN ANKARAN NA KANALIZACIJO PRIKLJUČUJEJO 2000 NOVIH UPORABNIKOV

V okolici Bertokov, Škofij in Hrvatov od februarja lani dograjujejo kanalizacijsko omrežje. Kot so sporočili z Mestne občine Koper, so v tem času zgradili 8,5 kilometra kanalov. V občinah Koper in Ankaran nameravajo do konca letošnjega leta na javno omrežje priključiti skoraj 2000 prebivalcev. Projekt so poimenovali Čisto za Koper in Ankaran. Vreden je 15,8 milijona evrov, predvideva pa izgradnjo 25 kilometrov fekalne in nekaj manj kot štiri kilometre meteorne kanalizacije, 14 črpališč in del nadomestnega vodovoda.

Podjetje Ginex International je z delom začelo konec februarja lani. Od takrat je po podatkih kopske občine zgradilo 8,5 kilometra fekalne in meteorne kanalizacije. Fekalni kanal Kolomban-Ankaran so že dokončali. Trenutno poteka zaključna faza gradbenih del v zaselkih Barižoni, Spodnje Škofije in Kolombini. Kot so še pojasnili, je od črpališča do zbirnega kanala Škofije v izdelavi tlačni vod, v drugi fazi pa je tudi izgradnja sekundarnega kanalizacijskega omrežja Škofije.

V kratkem bodo stroje zagnali še v zaselkih Zonti, Kolomban in na delu tretjih Škofij, so napovedali. Ko bo nova infrastruktura zgrajena, bodo uknili 378 greznic in 81 malih komunalnih čistilnih naprav. Na javno kanalizacijsko omrežje bo priključenih dodatnih 1657 prebivalcev in 497 enot dejavnosti. S tem bo na vseh treh poselitvenih območjih dosežena 98-odstotna pokritost s kanalizacijskim omrežjem, so še pojasnili.

UVELJAVITE NOVELE ZAKONA O DRŽAVNI UPRAVI DRŽAVNE UPRAVE

14. 2. 2023 je začela veljati novela zakona o državni upravi, ki opredeljuje pristojnosti posameznih ministrstev in prenos pristojnosti oziroma delovnih področij v skladu s spremembami zakona o vladi, potrjenimi na referendumu. Vlada je tako lahko začela delovati v skladu z organizacijo, kot jo je s spremembami zakona o vladi sprejel DZ.

Poleg pristojnosti posameznih ministrstev novela dodatno ureja možnost prenosa krajevne pristojnosti pri odločanju upravnih enot s preobremenjene upravne enote na manj obremenjeno. Upravne enote se namreč zlasti v zadnjih dveh letih spoprijemajo s povečanim pripadom upravnih zadev na številnih delovnih področjih.

Še posebej je ta izrazit na največjih upravnih enotah, ki poslujejo v regionalnih, urbanih, gospodarskih in univerzitetnih središčih. S spremembo oz. možnostjo prenosa krajevne pristojnosti se tako zasleduje varstvo pravic posameznika, da bo v njegovi zadevi odločeno v zakonitem roku oziroma bodo istovrstne zadeve v različnih upravnih enotah obravnavane enako.

Prav tako novela zakona omogoča organom, ki morajo voditi elektronsko evidenco dokumentarnega gradiva, pridobivanje elektronskega naslova za vročanje iz centralnega registra prebivalstva, kar je podatek, ki ga je uvedel zakon o debirokratizaciji. Omogoča enako rešitev, kot je za pridobivanje podatka za vročanje v fizični obliki, tudi za pridobitev podatka, ki omogoča vročanje v elektronski obliki.

MINISTRICA ZA JAVNO UPRAVO O RAZVOJU LOKALNE SAMOUPRAVE IN O PRENOVI PLAČNEGA SISTEMA TUDI V OBČINAH

Ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik je v uvodu konference Zlati kamen, ki je potekala 28. 2. 2023, spregovorila o razvoju lokalne samouprave, ki ga vidi predvsem v smeri nadgrajevanja dialoga med predstavniki države in lokalnih oblasti.

K dobremu sodelovanju in skupnemu iskanju najboljših rešitev, ki bodo v najmanjši možni meri obremenjevale delovanje lokalnih skupnosti in bodo hkrati imele pozitiven učinek na občane, jih po ministričinih besedah spodbujajo tudi zunanje okoliščine. Vojna v neposredni bližini namreč predstavlja varnostni izziv, energetska druginja in inflacija pa gospodarskega in socialnega, je pojasnila.

Da bi dialog med državo in lokalno skupnostjo razširili in poglobili, so lani poleti v dogovoru z vsemi tremi reprezentativnimi združenji občin vzpostavili delovno skupino za lokalno samoupravo, ki je začela delo najprej na finančnem področju. Ministrica verjame, da bodo občine bolj ambiciozne pri pripravi razvojnih projektov za črpanje evropskih sredstev, saj jim bo v novi finančni perspektivi v okviru evropske kohezijske politike do leta 2029 na voljo več sredstev.

Manjša operativna podskupina v okviru omenjene delovne skupine pa bo po ministričinih napovedih na temelju diferenciacije občin po velikosti in nalogah, ki jih izvajajo, pripravila predlog za korektiv primerne porabe in morebitno spremembo zakonodaje, ki ureja financiranje občin. Cilj je pripraviti predlog do konca junija. Toda po besedah ministrice razvoj lokalne samouprave ne more temeljiti zgolj na večjih prihodkih iz državnega proračuna. Prepričana je, da lahko lokalna samouprava svoj razvojni potencial krepí tudi v okviru obstoječega sistema. Pri tem je omenila razvojne projekte iz kohezijske politike, učinkovitost dela občinskih uprav, vključevanje lokalnega prebivalstva preko participativnih proračunov, povezovanje v skupne občinske uprave, prostovoljno združevanje občin in večje regijsko povezovanje občin. dejala je, da se bo slednjemu v prihodnje dajalo velik poudarek, saj bi dobro delujoče regionalne razvojne strukture lahko tudi predstavljale temelj za bodoče pokrajine.

Ministrica je spregovorila tudi o prenovi plačnega sistema v javnem sektorju, pri čemer je za občine pomembno tudi vprašanje funkcionarskih plač. Te želijo umestiti v tako imenovani funkcionarski steber znotraj plačnega sistema. Dodala je, da ni »nobena skrivnost, da so funkcionarske plače zadnje desetletje podcenjene in v tem pogledu posebej županske plače.«.

Obenem bo v prihodnje pomemben tudi strateški premislek o razvoju javne uprave, o tem, kako okrepiti zaupanje ljudi v delo javnih institucij, kako posodobiti upravno poslovanje in ga bolj usmeriti v uporabnike. Delo na tem področju je po njenih navedbah že začel strokovni svet za trajnostni razvoj javne uprave, v katerem so tudi predstavniki občinskih združenj.

13 KORISTNE INFORMACIJE

UGODNO FINANCIRANJE ZA CELOVITO IN ENERGETSKO PRENOVO JAVNIH STAVB PO SODOBNIH MERILIH ENERGETSKE UČINKOVITOSTI



Osebam ožjega in širšega javnega sektorja omogočamo:

- Kredit v višini od 100.000 € do višine prostih sredstev*.
- Financiranje do 100 % upravičenih stroškov z vključenim DDV.
- Ročnost do 25 let.
- Moratorij do 1/2 ročnost.
- **6-mesečni EURIBOR le na 37,5% glavnice** + nizek pribitek.**
- Brez stroškov odobritve in vodenja.

Kot edina banka v državni lasti lahko nudimo izredno ugodne pogoje, ki izhajajo iz kombiniranja različnih instrumentov iz virov evropske unije in domačih virov, zato bi želeli, da občine v polni meri izkoristijo tovrstno financiranje.

Za energetska učinkovitost javnih stavb je na voljo le še slabih 5 mio EUR*, ki jih je potrebno plasirati do konca leta 2023. Naš cilj je, da podpremo celovite energetske prenove javnih stavb ter s tem prispevamo k pozitivnim spremembam v porabi energije v vseh sektorjih.

[6 mesečni euribor se računa le na 37,5 % odstotkov glavnice, na preostalih 62,5 % glavnice je vrednost euriborja 0.](#)

Izkoristite zelo ugodno financiranje brez stroškov odobritve in vodenja.

Želite celovito in energetsko prenoviti javno stavbo po sodobnih merilih energetske učinkovitosti?

- ✓ ročnost do 25 let
- ✓ moratorij do 1/2 ročnosti
- ✓ 6 m Euribor le na 37,5% glavnice + nizek pribitek

LE DO KONCA 2023



skladskladov@sid.si 01 2007 514 SIB Banka Skladi skladov *SIB banke

<https://www.skladskladov.si/obcine-javni-sektor/posojila-za-financiranje-projektov-celovite-energetske-prenove-javnih-stavb-ee-0>

POZIV ZA IMENOVANJE PREDSTAVNIKOV OBČIN V ODBORE ZDRUŽENJA OBČIN SLOVENIJE

Zdrúženje občin Slovenije z novim mandatnim obdobjem pristopa k novemu oblikovanju delovnih teles združenja. Mednje sodijo tudi strokovni odbori združenja.

Občine lahko svoje predstavnike imenujejo v sledeče odbore ZOS:

1. Odbor za socialo, vzgojo, izobraževanje, kulturo, šport in ostale družbene dejavnosti;
2. Odbor za turizem;
3. Odbor za proračun in finance;
4. Odbor za e-poslovanje in informacijske sisteme;
5. Odbor za okolje in prostor, urbanizem, promet in komunalno infrastrukturo;
6. Odbor za kmetijstvo in razvoj podeželja;
7. Odbor za področje plač v javnem sektorju;
8. Odbor za področje kohezije in regionalnega razvoja;
9. Odbor za zakonodajna vprašanja.

V kolikor bi želeli sodelovati v enem izmed odborov, nam sporočite **do 6. 3. 2023** na elektronski naslov mateja.krvina@zdruzenjeobcin.si

POJASNILA K IZDAJI LOKACIJSKE INFORMACIJE

S strani Ministrstva za naravne vire in prostor smo prejeli [pojasnila](#) v zvezi z izdajo lokacijske informacije.

Pripravljena so na podlagi prejetih vprašanj in pobud, ki so vezane na:

- višino upravne takse z osnovnimi podatki, razširjenimi podatki v lokacijski informaciji,
- lokacijsko informacijo ko t prilogo zemljiškoknjižnemu dovolilu za vpis nepremičnine v zemljiško knjigo
- veljavnost lokacijske informacije ter dodajanja drugih podatkov v lokacijsko informacijo, ki s pravilnikom niso predpisani.

OBJAVLJEN JAVNI RAZPIS ZA IZBOR KULTURNIH PROJEKTOV NA PODROČJU NEPREMIČNE KULTURNE DEDIŠČINE IN KULTURNIH PROJEKTOV IZ PROGRAMA SANACIJE NAJBOLJ OGROŽENIH IN NAJPOMEMBNEJŠIH KULTURNIH SPOMENIKOV V LETIH 2023 IN 2024

Ministrstvo za kulturo je objavilo Javni razpis za izbor kulturnih projektov na področju nepremične kulturne dediščine in kulturnih projektov iz programa sanacije najbolj ogroženih in najpomembnejših kulturnih spomenikov v letih 2023 in 2024, katerega cilj je ohranjanje in varovanje kulturne dediščine in razvijanje njenega potenciala. V okviru razpisa bo v letih 2023 in 2024 za sofinanciranje projektov na voljo 4.400.000,00 EUR nepovratnih sredstev.

Predmet razpisa je sofinanciranje spomeniško-varstvenih projektov na področju ohranjanja nepremičnih spomenikov in njihovih delov v dveh sklopih, in sicer:

- **Sklop 1:** sofinanciranje obnovitvenih del za ohranjanje varovanih sestavin nepremičnih spomenikov in njihovih delov.
- **Sklop 2:** sofinanciranje izvedbe konservatorsko-restavratorskih posegov na delih nepremičnih spomenikov po Katalogu konservatorsko-restavratorskih del na nepremičnih spomenikih in stavbni dediščini, poglavje Konservatorsko-restavratorska dela (ZVKDS Restavratorski center, september 2003, dopolnitev junij 2007, julij 2010, januar 2017, oktober 2022).

V okviru sklopa 1 je prijavitelj lahko tudi **občina**. V tem primeru mora biti projekt uvrščen v NPR občine in izdelana mora biti investicijska dokumentacija.

Okvirna višina sredstev, ki je na razpolago za sofinanciranje projektov sklopa 1, znaša skupaj 3.900.000,00

EUR, od tega 1.900.000,00 EUR v letu 2023 in 2.000.000,00 EUR v letu 2024.

Okvirna višina sredstev, ki je na razpolago za sofinanciranje projektov sklopa 2, znaša skupaj 500.000,00 EUR, in sicer 200.000,00 EUR v letu 2023 in 300.000,00 EUR v letu 2024.

Rok za prijavo na razpis je **13. 3. 2023**.

Javni razpis je na voljo [TU](#).

VELJATI JE ZAČEL ZAKON O ZAŠČITI PRIJAVITELJEV

22. 2. 2023 je začel veljati novi [Zakon o zaščiti prijaviteljev](#), ki prinaša pomembne ukrepe za zaščito oseb, ki prijavijo kršitev v svojem delovnem okolju, določa pa tudi dodatne obveznosti za zavezanca v javnem in zasebnem sektorju. Zakon prinaša pomembne ukrepe za zaščito oseb, ki prijavijo kršitev v svojem delovnem okolju, hkrati pa določa tudi dodatne obveznosti za zavezanca v javnem in zasebnem sektorju. Te so določene v prvem delu zakona in obsegajo tudi rok za vzpostavitev prijavnih poti:

- do 23. maja 2023 za zavezanca v javnem sektorju in za zavezanca v zasebnem sektorju z več kot 250 zaposlenimi, ter
- do 17. decembra 2023 za zavezanca v zasebnem sektorju, ki imajo med 50 in 249 zaposlenih.

Gre za preko 2500 zavezancev, ki morajo do zgoraj omenjenega roka v skladu z zakonom vzpostaviti notranji sistem za prijavo nepravilnosti znotraj organizacije. Vzpostavitev notranje prijavnih poti obsega imenovanje zaupnika, opredelitev naslova za prejem prijave ter sprejem notranjega akta, v katerem bodo opisane posebnosti obravnave prijave, pri kateri ne sme priti do razkritja identitete prijavitelja.

Za olajšanje implementacije zakona je Ministrstvo za pravosodje v sodelovanju s Komisijo za preprečevanje korupcije pripravilo vzorce različnih dokumentov (na primer vzorec notranjega akta), ki so skupaj s splošne informacijami dostopni na povezavi [Gradivo](#).

14 AKTUALNI JAVNI RAZPISI

V nadaljevanju so zbrani trenutno aktualni javni razpisi in pozivi:

1. [Javni razpis za sofinanciranje nadgradnje tehničnih stavbnih sistemov](#) – **27. 3. 2023, 29. 5. 2023, 23. 10. 2023, 12. 2. 2024, 3. 6. 2024, 7. 10. 2024, 13. 1. 2025**
2. [Javno povabilo za izbor programov javnih del za leto 2023](#) - **do 28. 4. 2023**
3. [Javni razpis za podpor dejavnosti gasilsko zaščitnih reševalnih služb \(NVO GASILCI\)](#) –**do 31. 8. 2023**
4. [Javni razpis za sofinanciranje energetske prenovne večstanovanjskih stavb v javni lasti \(NOO VSSVJL 2022\)](#) – **13. 3. 2023, 22. 5. 2023, 18. 9. 2023, 11. 3. 2024, 20. 5. 2024, 18. 11. 2024**
5. [Javni razpis za sofinanciranje vlaganj v javno in skupno turistično infrastrukturo in naravne znamenitosti v turističnih destinacijah](#) – **3. 4. 2023, 5. 6. 2023**
6. [Javni razpis za sofinanciranje gradnje objektov za zagotovitev varnega okolja bivanja za osebe, ki so odvisne od pomoči drugi](#) – **7. 4. 2023**
7. [Javni razpis za financiranje oddelkov krajših programov v vrtcih](#) - **30. 4. 2023**
8. [Javni razpis za sofinanciranje vlaganj v nastanitveno turistično ponudbo za dvig dodane vrednosti turizma](#) -**SPREMEMBA** - **27. 3. 2023, 29. 5. 2023**
9. [Javni razpis Fundacije za šport za sofinanciranje športnih programov, razvojne dejavnosti v športu, organiziranosti v športu, športnih prireditve in promocije športa ter družbene in okoljske odgovornosti v športu v letu 2023](#) - **21. 11. 2023**
10. [Javni razpis za dodelitev sredstev ukrepu: Zeleni prehod – Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: Izboljšanje ukrepov na področju ravnanja z vodo in okoljske infrastrukture \(C1 K3\) za operacijo: »Investicije v vodovodne sisteme, ki oskrbujejo manj kot 10.000 prebivalcev« \(C1 K3 II\)](#) - **SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2** - **do 31. 12. 2023**
11. [Javni razpis za dodelitev sredstev na ukrepu »Zeleni prehod – Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: Izboljšanje ukrepov na področju ravnanja z vodo in okoljske infrastrukture \(C1 K3\), Operacija: »Investicije v sisteme odvajanja in čiščenja odpadne vode, ki ležijo na manjših aglomeracijah od 2.000 PE«](#)

(C1 K3 IH) - SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2 - do 31. 12. 2023

12. [Posojila za financiranje projektov celovite energetske prenove javnih stavb \(EE\) - do porabe sredstev oz. najkasneje do 31. 12. 2023](#)
13. [Posojila za financiranje projektov urbanega razvoja za občine \(UR\) - do porabe sredstev oz. najkasneje do 31. 12. 2023](#)
14. [Program sofinanciranja zagotavljanja stanovanjskih enot za starejše osebe v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023](#)
15. [Javni poziv za nakup stanovanj in zemljišč za gradnjo stanovanj v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023](#)
16. [Program sofinanciranja zagotavljanja javnih najemnih stanovanjskih enot v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023](#)
17. [Javni poziv 35SUB-AVPO15 - nakup vozil za javni potniški promet - do 31. 12. 2025](#)

15 EU NOVICE

HERA

Začela je delovati mreža laboratorijev v okviru [organa za pripravljenost in odzivanje na izredne zdravstvene razmere \(HERA\)](#).

Mreža, imenovana DURABLE, se bo s 25 milijoni evrov financirala iz [programa EU za zdravje](#). V rekordnem času bo zagotovila visokokakovostne znanstvene informacije v podporo pripravljenosti EU na čezmejne nevarnosti za zdravje ter odzivanju nanje in ocenjevanju učinka protiukrepov. Mrežo osemnajstih vrhunskih evropskih laboratorijev bo koordiniral Pasteurjev inštitut v Parizu. Več informacij je na voljo [TU](#).

DENARNICA EUDI

Komisija je objavila prvo različico skupnega nabora orodij EU za izvajanje evropske denarnice za digitalno identiteto (denarnica EUDI). Ta tehnična orodja bodo podlaga za izdelavo prototipne denarnice, ki se bo lahko uporabljala za preskušanje v različnih primerih uporabe. Zbirka orodij bo dopolnjevala zakonodajni predlog o zanesljivi in varni digitalni identiteti in je ključni prvi korak, ki bo omogočil oblikovanje trdnega okvira za digitalno identifikacijo in avtentikacijo na podlagi skupnih standardov po vsej EU. Njegov cilj je zagotoviti visoko raven zaupanja v digitalne transakcije v Evropi. Države članice bodo še naprej tesno sodelovale s Komisijo pri stalnem posodabljanju zbirke orodij.

Hkrati Komisija podpira tudi obsežne pilotne projekte s sofinanciranjem v višini do 50 milijonov evrov za obravnavo prednostnih primerov uporabe za denarnico, vključno z dovoljenjem za mobilno vožnjo, e-zdravjem, plačili in izobraževanjem/poklicnimi kvalifikacijami. Pilotni projekti naj bi se začeli izvajati v prvi polovici leta 2023.

Evropska denarnica za digitalno identiteto bo evropskim državljanom in podjetjem zagotovila varen in priročen način za identifikacijo, kadar je to potrebno za dostop do digitalnih storitev. Podatke bodo lahko varno hranili in uporabljali za vse vrste storitev, kot so prijava na letališču, najem avtomobila, odprtje bančnega računa ali prijava v svoj račun na velikih spletnih platformah. Poleg tega bo denarnica EUDI državljanom omogočila shranjevanje dokumentov, kot so mobilno vozniško dovoljenje, poklicna dovoljenja, e-zdravje ali izobraževalna potrdila. Več informacij je na voljo [TU](#).

EVROPSKA ŠTEVILKE ZA KLIC V SILI 112

Vsako leto 11. februarja se po vsej EU organizirajo dejavnosti ozaveščanja in poznavanja enotne evropske številke za klic v sili 112, ki jo lahko v primeru nesreč že vse od leta 1991 brezplačno pokličemo kjerkoli v EU. Leta 2021 so klici na enotno evropsko številko za klic v sili 112 predstavljali 56 % vseh klicev v sili. Skupno se je število klicev na 112 v primerjavi z letom 2019 povečalo za 3 % na 153 milijonov.

Tehnološki napredek omogoča boljši in učinkovitejši dostop do pomoči v izrednih razmerah. Komisija je zato decembra 2022 sprejela [nove ukrepe za izboljšanje komunikacij v sili po vsej EU](#), med katerimi so tudi posodobitev nacionalnih sprejemnih centrov za klice v sili v skladu z najnovejšim tehnološkim razvojem, izboljšanje informacije o lokaciji kličočega, izboljššan dostop za končne uporabnike invalide in usmerjanje komunikacij v sili do najustreznejših sprejemnih centrov za klice v sili.

Več informacij je na voljo [TU](#).

KARTA REGIONALNE POMOČI

Evropska komisija je odobrila spremembo karte regionalne pomoči za obdobje 2022–2027 za Slovenijo. V skladu s spremembo se bodo najvišji zneski pomoči za naložbe v delih Vzhodne Slovenije povečali s 30% na 40% upravičenih investicijskih stroškov.

Več informacij je na voljo [TU](#).

POROČILO O MEHANIZMU ZA OKREVANJE IN ODPORNOST

Evropska komisija je ob drugi obletnici ustanovitve mehanizma za okrevanje in odpornost, ključnega instrumenta v središču načrta okrevanja za Evropo NextGenerationEU v vrednosti 800 milijard evrov, sprejela poročilo o njegovih dosežkih in naslednjih korakih.

Komisija je doslej v okviru mehanizma za okrevanje in odpornost izplačala več kot 144 milijard evrov, vključno z nepovratnimi sredstvi (96 milijard evrov) in posojili (48 milijard evrov). V drugi polovici obdobja delovanja mehanizma za okrevanje in odpornost je pričakovati dodatna izplačila.

Več informacij je na voljo [TU](#).

16. NATEČAJ ZA NAGRADE REGIOSTARS

Evropska komisija je objavila 16. natečaj za nagrade REGIOSTARS za najboljše projekte, ki se financirajo v okviru kohezijske politike.

Zainteresirani lahko oddajo prijave v šestih tematskih kategorijah: konkurenčna in pametna Evropa, zelena Evropa, povezana Evropa, socialna in vključujoča Evropa, Evropa, ki je bližje državljanom ter letošnja tema, ki je evropsko leto spretnosti 2023.

Natečaj bo odprt do 31. maja 2023, javnost pa bo lahko glasovala za svojega najljubšega finalista za nagrado po izboru občinstva.

Zmagovalce bo izbrala neodvisna žirija strokovnjakov na visoki ravni. Dobitniki nagrad bodo razglašeni na slovesnosti REGIOSTARS v Ostravi na Češkem 16. novembra 2023.

Komisija od leta 2008 vsako leto organizira nagrade REGIOSTARS. Postale so evropski znak odličnosti za projekte v okviru kohezijske politike, ki jih financira EU ter ki kažejo inovativne in vključujoče pristope k regionalnemu razvoju. Spodbudile so regije k izvajanju vse bolj učinkovite kohezijske politike EU.

Več informacij je na voljo [TU](#).